
MİLLİ Savunma Bakanlığı (MSB), hava sahasının korunma-
sı için bir Patriot hava savunma sisteminin Malatya’ya konuş-
landırıldığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Bölgemizde yaşanan son gelişmeler kapsamında 
hudutlarımızın ve hava sahamızın güvenliği için gerekli tedbir-
ler alınmakta, NATO ve müttefiklerimizle danışmalarda bulu-
nulmaktadır. Milli düzeyde aldığımız tedbirlere ilave olarak 
NATO tarafından hava ve füze savunma tedbirleri artırılmıştır. 
Bu kapsamda, hava sahamızın korunmasına destek sağlamak 
üzere görevlendirilen bir Patriot Sistemi Malatya’da konuşlan-
dırılmaktadır. Savunma ve güvenlik kapasitesini en üst düzey-
de muhafaza eden ülkemiz, NATO ve müttefiklerimizle işbirli-
ği ve istişare içinde gelişmeleri değerlendirmeye, bölgesel barış 
ve istikrar için gayret göstermeye devam edecektir.”

FÜZE PARÇALARI HATAY VE GAZİANTEP’E DÜŞMÜŞTÜ
İRAN’IN ABD ve İsrail hedeflerine misilleme saldırıları sürer-
ken Türk hava sahasına yönelen füzeler imha edilmişti. 4 Mart 
2026 tarihinde Türk hava sahasına yönelen bir İran füzesi imha 
edilmiş, parçaları ise Hatay’a düşmüştü. Önceki gün de Gazian-
tep’in Şahinbey ilçesine Güneyşehir Mahallesi’ne havada imha 
edildiği değerlendirilen füze parçaları düşmüştü. Füze parça-
ları inşaat alanındaki boş araziye düşerken, olayda ölen ya da 
yaralanan olmadı. İhbar üzerine bölgeye gelen jandarma ekip-
leri gelerek bölgede geniş güvenlik önlemi aldı. AA

PATRİOTLARIN ÖZELLİKLERİ
BALİSTİK füzelere karşı 1985 yılından beri kullanılan Patriot sis-temleri 160 kilometre menzilde etkili. Uçaklara, seyir füzelerine ve taktik balistik füzelere karşı orta ve yüksek irtifada koruma sağlı-yor. Ayrıca, radarları sayesinde aynı anda birçok hedefi tespit edip izleyebilme kapasitesine sahip. Mobil olarak tasarlanan sistem  farklı bölgelere taşınabilip, kurulabiliyor. Patriot, özellikle PAC-3 füzesi ile balistik füzelere karşı savunma yeteneğine sahip. AA

ABD-İsrail-İran savaşı 12. gününe girerken Türkiye, hava sahasını korumak 
için Patriot hava savunma sistemlerini Malatya’da konuşlandırdığını duyurdu
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ABD’de yapılan ankette, seçmenlerin 
yüzde 74’ünün İran’a kara birlikleri 
gönderilmesine karşı olduğu belirlendi

Irak’tan 
ABD’ye: 
Hava
sahamızı 
kullanmayın

IRAK Başbakanı Muhammed Şiya es-Sudani ile 
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio ile telefon 
görüşmesi gerçekleştirdi. Sudani, Irak hava saha-
sı ile kara ve deniz sınırlarının komşu ülkelere 
yönelik askeri saldırılar için kullanılmasına izin 
verilmeyeceğini ve hava sahası ihlallerine karşı 
olduklarını belirtti. Sudani, Irak’ın devam eden 
çatışmalara çekilmesine ve hava sahasının her-
hangi bir tarafça ihlal edilmesine karşı olduklarını 
vurguladı. Ayrıca Irak petrolünün Türkiye üzerin-
den ihracatını sağlayan boru hattının yeniden faa-
liyete geçirilmesi konusu da değerlendirildi. AA

İran’a ‘Füzelere
dikkat’ et telefonu

Doğu’da kar esareti
198 köye ulaşım yok

Terör örgütü operasyonu:
13 DEAŞ’lı zanlı yakalandı

DIŞİŞLERİ Bakanlığı kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, Bakan Fidan, 
İranlı mevkidaşıyla telefon görüşme-
si yaptı Fidan, İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Erakçi ile yaptığı telefon görüş-
mesinde, Türk hava sahasının ihlal 
edilmesinin kabul edilemez olduğu-
nu belirterek, Türkiye’nin buna karşı 
gerekli tüm tedbirleri almaya devam 
edeceğini bildirdi.  Fidan, tüm taraf-
ların, bölgesel güvenliği zedeleye-
bilecek ve siviller için risk oluştu-
rabilecek adımlardan uzak durması 
gerektiğini kaydetti. AA

ERZURUM, Tunceli ve Kars’ta olum-
suz hava koşulları nedeniyle 198 yer-
leşim yerine ulaşım sağlanamıyor. 
Erzurum’un kırsal bölgelerinde kar 
ve tipi nedeniyle 169 yerleşim yeri-
nin yolu ulaşıma kapandı. Büyükşe-
hir Belediyesi ekipleri, kapalı yolları 
açmak için çalışmalarını sürdürüyor. 
Olumsuz hava koşulları nedeniyle 
Tunceli’de 4 ve Kars’ta 25 köy yolun-
da ulaşım sağlanamıyor. İl Özel İda-
resi ekipleri yolların ulaşıma açılması 
için çalışma başlattı. AA

İSTANBUL Terörle Mücadele ve 
İstihbarat şube müdürlükleri ekiple-
ri, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, terör örgütü DEAŞ’ın 
faaliyetlerinin engellenmesi ve deşif-
re edilmesine yönelik çalışma yürüt-
tü. Bu kapsamda terör örgütüy-
le iltisaklı faaliyet yürüten ve sosyal 
medya kanalları aracılığıyla propa-
ganda yapan şüphelilerin kimlik ve 
adresleri tespit edildi. Belirlenen 
adreslere düzenlenen eş zamanlı ope-
rasyonda 13 şüpheli gözaltına alın-
dı. Şüpheliler, işlemleri için emniye-
te götürüldü. AA

ANAYASA MAHKEMESİ BAŞKANVEKİLİ SEÇİLDİ

VE PATRİOT SİSTEMİ
MALATYA’YA KURULDU 

ABD’DE KAMUOYU KARA 
HAREKATINA KARŞI

ABD’DEKİ Quinnipiac Üniversi-
tesi, ABD’nin İran’a yönelik sal-
dırıları hakkında yaptığı kamuo-

yu yoklamasının sonuçlarını paylaştı. 
Ankete göre, ABD’li seçmenlerin 
yüzde 74’ü İran’a karşı kara birlikleri 
gönderilmesine karşı çıkıyor. Katılım-
cıların yüzde 62’si İran’a saldırıların 
gerekçesinin net şekilde sunulmadığı-
nı düşünüyor, ayrıca yüzde 59’u Baş-
kan Donald Trump’ın Kongre onayı 
alması gerektiğini belirtiyor. Seçmen-
lerin yüzde 57’si Trump’ın görevini 
yürütme şeklini onaylamazken, İran 
politikasını eleştiren kesimin oranı da 
yüzde 57’yi buldu. Dış politika ve eko-
nomi yönetimi de seçmenlerce olum-
suz değerlendirildi. AA

AYM Başkanvekili Hasan Tahsin Gökcan’ın görev 
süresinin 23 Mart’ta sona erecek olması nedeniy-
le Anayasa’nın 146. maddesi ve 6216 sayılı Ana-
yasa Mahkemesinin Kuruluşu ve Yargılama Usul-
leri Hakkında Kanun’un 12. maddesi uyarınca 
AYM Genel Kurul’da seçim yapıldı. Yapılan oyla-
mada 8 oy alan İrfan Fidan, Yüksek Mahkemenin 
Başkanvekili olarak seçildi. Diğer aday Selahad-
din Menteş ise 7 oy aldı. 1974’te Ordu’nun Fatsa 
ilçesinde doğan İrfan Fidan, Ankara Üniversitesi 
Hukuk Fakültesinden 1996’da mezun oldu. AA

KİMLİK KONTROLÜ KARGAŞASI
İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi’ne 
yönelik “yolsuzluk” iddiasıyla araların-
da İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
da bulunduğu 107’si tutuklu 7’si fira-
ri 5’i müşteki-sanık olmak üzere top-
lam 407 sanık hakkında açılan davanın 
ikinci duruşması dün görüldü. İstanbul 
40. Ağır Ceza Mahkemesince Silivri’de 
bulunan Marmara Ceza İnfaz Kuru-
mu’ndaki 1 No’lu duruşma salonunda 
yapılan ikinci celse mübaşirin avukat-
lara kimlik kontrolü yapınca gergin baş-
ladı. İmamoğlu oturma düzenine karşı 
çıktı, sözlü atışma yaşandı. 

İLK KEZ KÜRSÜDE
MAHKEME Başkanı İmamoğlu’na “Yargı-
lamaya yapamıyoruz” dedi. Tansiyon düş-
tükten sonra duruşma tutuklu ve tutuk-
suz sanıkların yoklamalarının alınması 
ile devam etti. İddianame özeti okunduk-
tan sonra Ekrem İmamoğlu heyetten söz 
istedi. Heyetin talebi kabul etmesi üzerine 
İmamoğlu ilk kez kürsüye çıktı. İmamoğlu 
günlerce savunma yapacağını, diğer arka-
daşının savunma yaparken de kendisinin 
arada dinlenmesi gerektiğini ve mahke-
menin savunma sırasının yanlış olduğunu 
öne süren İmamoğlu meselenin özünün 
siyasi olduğunu savundu. AA

İBB davalarında 2. 
gün de gergin geçti

NATO, Türk 
hava saha-

sının korun-
masına 

destek sağ-
lamak üzere 

görevlen-
dirilen bir 

Patriot Sis-
temi’nin 

Malatya’da 
konuşlan-
dırılması-
na ilişkin, 
“Balistik 

füze savun-
ma duru-

şumuzu 
gelişen teh-
ditlere göre 

uyarlama-
yı sürdüre-

ceğiz.” açık-
lamasında 

bulundu.



KARADENIZ’IN zorlu coğrafyasın-
da sağlık hizmetlerinde ambulans 
ve arazi tipi araç kullanan kadın-
lar, ekip arkadaşlarıyla görevle-

rini özveriyle yapıyor. Giresun’da hasta-
ne öncesi acil sağlık hizmetlerinde görevli 
439 personelin 237’si kadınlardan oluşu-
yor. Gönüllü olarak Ulusal Medikal Kur-
tarma Ekibi’ne (UMKE) katılan 117 per-
sonelden 38’inin de kadın olması dikkati 
çekiyor. Kadınlar, ambulans, arazi tipi 
ambulans ve UMKE’nin arazi araçlarını 
kullanıyor. Karadeniz Bölgesi’nin engebe-
li arazisinde vakalara ulaşmak için usta-
lıkla araçları kullanan kadınlar, gerek has-
talardan gerekse çalışma arkadaşlarından 
takdir görüyor. UMKE ekibinde 3 yıldır 
görev yapan paramedik (acil tıp teknike-
ri) Şehriban Bıyık, şoförlüğün yanı sıra 
acil sağlık hizmetini de yerine getirdiği-
ni belirtti.  

ZİNCİR BİLE TAKIYORLAR
Bıyık, “Bir kadın olarak kar kış, sıcak 

soğuk demeden dış ortamda görev yapıyo-
ruz. Arazide zincir takmak, hasta taşımak 
gibi güç gerektiren işler de var.” dedi. Kar 
ve buzlanma nedeniyle zorluklarla karşı-
laştığını ifade eden Bıyık, “Hastaya ulaş-
mak için çetin şartlar bizi bekliyor. Bu 
şartlarda vatandaşlara ulaşıyoruz.” diye 
konuştu. Bıyık, araç kullanırken kendisi-
ni gören bazı kişilerin şaşkınlık yaşadığı-
nı belirterek, “Özellikle kadınlar gördü-
ğünde övgülerle bahsediyor.” ifadesini 
kullandı. Eynesil ilçesinde görev yapan 
paramedik Gülendar Arslan da 5 yıldır 
ambulans kullandığını söyledi. Arslan, 
ambulans kullanırken cesaretin önemli 
olduğunu dile getirerek, “Reflekslerinizin 
çok kuvvetli olması gerekiyor, acil vaka-
lara gidiyoruz, stres biraz olabiliyor. Tüm 
kadın arkadaşlarıma tavsiye ediyorum. 
Biraz cesaret ve kendine güvenle hepimiz 
bu işi yapabiliriz” dedi. AA
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HASTAYA ULAŞMADA

TANIMIYORLAR
ENGEL
Acil sağlık hizmetleri personeli, hasta ve yaralılara ulaşmak için zorlu coğrafya ve hava 
koşullarıyla mücadele ediyor. Ekiplerde görevli kadınlar da mesailerini özveriyle sürdürüyor

TÜRK Jinekolojik Kanser Vakfı Baş-
kanı Prof. Dr. Polat Dursun, Sağlık 
Bakanlığı tarafından yürütülen HPV-
DNA temelli ulusal serviks (rahim 
ağzı) kanseri tarama programının 
önemli bir halk sağlığı başarısı oldu-
ğunu belirterek, “Erken tanının hayat 
kurtarıcı olduğu göz önünde bulundu-
rularak tüm kadınların düzenli olarak 
bu taramaları yaptırmaları önerilmek-
tedir.” ifadelerini kullandı.

AŞIYLA ÖNLENEBİLİR
Rahim ağzı kanserinin, İnsan Papil-

loma Virüsü (HPV) enfeksiyonuna bağlı 
gelişen ve aşılama ile önlenebilen tek 
jinekolojik kanser olduğuna dikka-
ti çeken Dursun, “Yılda yaklaşık 417 bin 
kadına rahim içi kanseri (Endometrium) 
tanısı konulmaktadır ve yaklaşık 97 bin 

kadın buna bağlı olarak yaşamını yitir-
mektedir. Obezite ve metabolik sendrom 
artışı ile görülme sıklığı yükselmek-
tedir. Erken belirti vermesi nedeniy-
le zamanında başvuru ile yüksek oranda 
tedavi edilebilir.” ifadelerini kullandı.

Dursun, rahim ağzı kanserinin orta-
dan kaldırılabilmesi için aşılama ve 
taramanın birlikte yürütülmesi gerek-
tiğini ifade etti. Özellikle yumurtalık 
kanserinin sinsi ilerleyen bir hasta-
lık olduğundan belirtilere karşı duyar-
lı olunması gerektiğine işaret eden 
Dursun, rahim ağzı kanserinin önle-
nebildiğini, rahim içi kanserinin erken 
tanı ile kontrol altına alınabildiğini 
ve yumurtalık kanserinin ise yüksek 
riskli gruplarda azaltılabildiğini bil-
dirdi. Dursun, HPV aşısının kanserden 
koruduğunun altını çizdi. AA

Düzenli taramayla
sağlığınızı koruyun

Hafta başındaki o hızlı ve eğlenceli enerjiden 
sonra bugün odağın tamamen “üretkenlik” 

üzerine kayıyor. Küçük detaylar bugün senin 
için çok önemli olacak. Sağlığınla ilgili yeni 
bir beslenme düzenine veya egzersiz rutini-

ne başlamak sana çok iyi gelecek. Kendini işe 
yarar hissettikçe enerjin yükselecek.

İletişimin pırıl pırıl olduğu ve zihninin bir saat 
gibi tıkır tıkır çalıştığı bir gündesin. Yakın çev-
ren, kardeşlerin veya komşularınla olan diya-

loglarında çok daha yardımsever ve çözüm 
odaklı olacaksın. Yeni bir şeyler okumak veya 
bir projeyi detaylandırmak için muazzam bir 

konsantrasyonun var. 

Hafta ortasında bugün biraz “arka planda” kalıp 
ruhunu ve zihnini dinlendirme zamanı. Ay 

Başak burcunda senin bilinçaltı alanını tararken, 
dış dünyadaki sosyal karmaşadan ziyade kendi 

iç dünyandaki karmaşayı düzenlemek isteyebilir-
sin. Meditasyon yapmak veya sadece sessizce bir 

işe odaklanmak sana çok iyi gelecek. 

Bugün yeni bir şeyler öğrenmek, ufkunu geniş-
letecek bir araştırma yapmak veya hukuki/aka-

demik meseleleri detaylandırmak için hari-
ka bir gün. Hayata çok daha bilgece, gerçekçi 
ve sistemli bir pencereden bakıyorsun. Uzak-
lardaki sevdiklerinden alacağın çok mantıklı 

haberler gününü aydınlatacak.

Bugün hobilerine vakit ayırırken her zaman-
kinden daha mükemmeliyetçi olabilirsin. El 
becerisi gerektiren işlerde harikalar yaratabi-

lirsin. Aşk hayatında ise daha gerçekçi, güven 
verici ve “hizmet odaklı” bir tutum sergileye-
ceksin. Sevdiğin kişiye küçük ama pratik jest-

ler yapmak aranızdaki bağı güçlendirecek.

Maddi konuları düzenlemek, bütçeni gözden 
geçirmek ve Mart ayı için bir tasarruf planı 
yapmak isteyebilirsin. Kendi yeteneklerini 

ne kadar verimli kullandığını sorgulayacağın 
bir gündesin. Gereksiz harcamaları ayıklamak 
ve sahip olduklarının kıymetini bilmek sana 

güven verecek.

Sosyal çevrende çok daha analizci ve yardım-
sever bir enerjiyle hareket edeceksin. Arkadaş-
larınla bir araya gelip sadece eğlenmek değil, 
ortak bir projeyi detaylandırmak veya birbiri-
nize pratik destekler sunmak isteyeceksiniz. 
Geleceğe dair kurduğun hayalleri bugün çok 

daha gerçekçi bir plana dönüştürebilirsin.

Banka işleri, ortaklaşa bütçeler veya bir süredir 
bekleyen bir ödeme bugün gündeminde ola-
bilir; Başak enerjisiyle bu işleri en karlı şekil-
de düzenleyebilirsin. Duygusal dünyanda ise 
partnerinle daha dürüst ve “gerçek” bir payla-
şım içinde olmak isteyeceksin. İçsel bir sade-

leşme yaşadığını fark edeceksin.

Ev içinde bir düzenleme yapmak, dolapları 
ayıklamak veya aile bireyleriyle pratik çözüm-
ler üzerine konuşmak isteyeceksin. Zihninde-
ki o dağınık fikirleri bir sisteme oturtmak için 
evdeki sessizlik sana çok iyi gelecek. Kendi 
sığınağını daha verimli ve huzurlu bir hale 
getirdiğin, köklerine odaklandığın bir gün.

Bugün her zamankinden daha net görebilir, 
hayatındaki pürüzleri tek tek ayıklayabilir-

sin. Kişisel bakımına vakit ayırmak, ajandanı 
düzenlemek veya yeni bir hedefe odaklanmak 
için harika bir gün. Herkes senden bir “akıl” 
danışmak isteyecek; çünkü en doğru yolu şu 

an sadece sen görüyorsun.

Toplum önündeki duruşunu daha profesyonel 
bir hale getirmek için uğraşabilirsin. Üstlerinle 
veya aile büyüklerinle yapacağın konuşmalar-
da çok daha net ve mantıklı olacaksın. Başarın, 
bugün gösterdiğin o muazzam dikkatle doğru 

orantılı olacak. Küçük bir detay, bugün kariye-
rinde büyük bir kapı açabilir.

Ay tam karşındaki Başak burcuna geçti ve ikili 
ilişkilerini çok daha net ve şeffaf bir hale getir-

di. Eşinle, sevgilinle veya en yakın dostun-
la olan ilişkinde birbirinize nasıl daha faydalı 
olabileceğinizi konuşabilirsiniz. Eğer aranız-
da bir pürüz varsa, bugün detaylara inerek ve 
dürüstçe konuşarak her şeyi çözebilirsiniz.

BITLIS’IN Güroymak ilçe-
sinde yoğun kar nedeniyle 
yolu kapanan köyde rahat-
sızlanan kişi, ekiplerin çalış-
masıyla hastaneye ulaştırıl-
dı. İl Özel İdaresinin sosyal 
medya hesabından yapılan 
bilgilendirmeye göre, karla 
mücadele ekipleri Güroy-
mak’ın Çayarası köyünde 

rahatsızlanan kişiye ulaş-
mak için seferber oldu. 
Olumsuz hava koşulları-
na rağmen yol açma çalış-
ması yürüten ekipler, hasta-
yı köyünden alarak Yamaç 
köyünde bekleyen 112 Acil 
Sağlık ekiplerine teslim etti. 
Hasta, ambulansla hastane-
ye kaldırıldı. AA

Rahatsızlanan köylü
hastaneye yetiştirildi

TRABZON’UN Ortahisar 
ilçesinde kalp krizi geçi-
ren sınıf öğretmeni Kenan 
Şahin, tedavi gördüğü has-
tanenin bahçesine gelerek 
kendisine seslenen öğren-
cileri karşısında duygu-
lu anlar yaşadı. Ayfer Kara-
kullukçu İlkokulu 4. sınıfı 
öğretmeni Şahin, bir süre 
önce evinde kalp krizi geçi-
rerek Ahi Evren Göğüs Kalp 
ve Damar Cerrahisi Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’nde 
tedavi altına alındı. 

MAHMUT HOCA GİBİ
Türk sinemasının efsa-

ne filmlerinden “Haba-
bam Sınıfı”nda öğrencilerin 
“Mahmut Hoca”yı hastane-
de ziyaret etmesinden esin-
lenen öğrenciler, velileri-
nin de desteğiyle hastane 
bahçesinde bir araya geldi. 

El ele tutuşarak kalp şekli-
ni alan öğrenciler, öğretmen-
lerine ‘seni çok seviyoruz’ 
ve ‘Kenan hoca’ diye ses-
lendi.  Öğrencilerinin sesini 
duyarak cam kenarına gelen 
Şahin ise duygusal anlar 
yaşadı. Öğrencilerine el sal-
layan 61 yaşındaki öğret-
men, “Allah razı olsun.” 
ifadesini kullandı. Veliler-
den Emirhan Boz, Şahin’in 
yaşadığı sağlık sorununu 
öğrendiklerinde çok üzül-
düklerini söyledi. Şahin’in 
öğrencilerine yıllardır sev-
giyle dokunduğunu dile 
getiren Boz, “Bu zor süreç-
te yalnız olmadığını hisset-
tirmek ve ona moral vermek 
istedik. Bu nedenle öğrenci-
lerini bir araya getirerek has-
tanede küçük ama anlamı 
büyük bir sürpriz organize 
ettik.” diye konuştu. AA

Kalp krizi geçiren
öğretmene moral

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Çarşamba günü, haftalık marato-
nunun tam orta noktası, yani “zirve” 
tırmanışıdır. Bugün zihninde biri-
ken yorgunluk ile hafta sonuna olan 
merakın çarpıştığı o kritik eşikte-
sin; ancak senin gibi bir stratejist için 
burası vites küçültme değil, tam ter-
sine “turbo” moduna geçme yeridir. 
Bugün okulda veya masanda oturur-
ken, haftanın ilk iki gününde topladı-
ğın ivmeyi arkana al ve karşına çıkan 
en dik akademik yokuşları tek nefeste 
tırmanmaya odaklan. 

Zihnin bu kadar yoğun bir tırma-
nıştayken, bugün “aktif dinlenme” 
tekniklerini devreye sokarak işlem-
cini soğutmalısın. Sadece ders çalış-
mak yetmez; zihnini bir yarış arabası 
motoru gibi düşün, bazen en yüksek 
hıza ulaşmak için vitesi doğru anda 
boşa alıp soğumasına izin vermelisin. 
Teneffüslerde veya çalışma araların-
da sadece gözlerini kapatıp 5 dakika 
derin nefes alarak zihnindeki o “bilgi 
çöplerini” temizle ve odaklanma 
kapasiteni bir lazer gibi keskinleştir. 

Haftanın ortasındaki o “orta gün 
durgunluğunu” kırmak için bugün 
vücudunu şaşırtacak ve nabzını ani-
den yükseltecek bir fiziksel aktivite 
seçmelisin. Belki okul çıkışında arka-
daşlarınla hızlı bir basketbol maçı, 
belki tempolu bir müzik eşliğinde 
yapılan yüksek enerjili bir antrenman 
ya da sadece merdivenleri koşarak 
çıkmak beynindeki dopamin seviye-
sini uçuşa geçirecektir. 

Hastalıkların 
tedavisinde 
erken teşhis 
önemli bir rol 
oynar. Sağlık 
Bakanlığı’nın 
ücretsiz mua-
yeneleri olası 
can kayıpları-
nı azaltır



İ
ZMİR’İN Konak ilçesinde 
ücret meselesi nedeniyle tar-
tıştığı taksi şoförünü tabancay-
la öldüren zanlı gözaltına alın-
dı. Alınan bilgiye göre, taksi 

şoförü Deniz Örer (52) ile yolcu 
D.M. (24) arasında Konak’ta taksi 
ücreti nedeniyle tartışma çıktı. 

Tartışmanın büyümesi üzerine 
D.M. yanındaki tabancayla Örer’e 
ateş ederek yaraladı. 

ARKADAŞLARI YASTA
Şüpheli, daha sonra yaraladığı 

şoförün taksisiyle bölgeden uzak-
laştı. İhbar üzerine olay yerine sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Taksi şoförü Örer’in hayatını kay-
bettiği belirlendi.

Aracı bir sokağa bırakıp kaçma-
ya devam eden cinayet zanlısı ise 
polis ekiplerince suç aleti taban-

cayla yakalandı.
Örer’in çalıştığı Kahramanlar 

Taksi Durağı’ndaki mesai arkadaş-
ları olayın üzüntüsünü yaşıyor. 
Taksi şoförü Saruhan Özdenler, 
gazetecilere, Örer’in durakta sevi-
len bir insan olduğunu söyledi. 

Özdenler, taksicilerin öldürül-

mesine tepki göstererek, “Zanne-
dersem müşteri ile arasında bir 
anlaşmazlık oluyor. Adam da çıkar-
tıyor başından vuruyor. 

Arabaya da ateş ediyor. Deniz 
kardeşimizi arabadan indiriyor. O 
halde cesedini yere atıyor ve ara-
bayı alıp kaçıyor.” ifadelerini kul-

landı. Taksici Sinan Efe de Deniz 
Örer’in iyi bir insan olduğunu ve 
bir süre sonra taksiciliği bırakmak 
istediğini söylediğini belirtti. 

Örer’in oğlu için çalıştığını ifade 
eden Efe, “Başımız sağ olsun. Oğlu 
Bucaspor 1928’in altyapısında 
oynuyordu. Üzülüyoruz.” dedi. AA

NİĞDE’DE Selçuk Mahal-
lesi’ndeki 14 katlı bir 
apartmanın 1’inci katın-

da önceki akşam doğal gaz kay-
naklı patlama meydana geldi 
Büyük çapta hasar oluşan 
apartmanda, 16 kişi yaralandı. 

Yaralılar, sağlık ekiplerince 
kentteki hastanelere kaldırıl-
dı. Ömer Halisdemir Üniversi-
tesi Eğitim ve Araştırma Has-
tanesine gelerek yetkililerden 
bilgi alan Vali Nedim Akmeşe, 
yaralılara geçmiş olsun dilekle-
rini iletti. 

GEÇİCİ TAHLİYE
Akmeşe, şunları kaydetti: 

“Patlama sonucunda olay yeri-

ne tüm birimlerimiz sevk edil-
miştir. İlk tespitlerimize göre 
16 vatandaşımızın yaralı oldu-
ğu bilgisi bizlere ulaşmıştır. 
Hiçbir yaralımızın hayati teh-
likesi bulunmamaktadır. 3 
vatandaşımızın yanık sebebiy-
le yanık tedavi ünitesi bulunan 

Kayseri Şehir Hastanesi-
ne sevki sağlanmıştır. Yine 
aynı şekilde binamızla ilgi-
li doğal gaz ve elektrik bağlan-
tıları tamamen kesilmiştir. “ 
Olaydan etkilenen vatandaşla-
ra da seslenen Akmeşe, “Bina-
mızı şu anda tedbiren ikamete 
kapattığımız için orada ika-
met eden vatandaşlarımızın 
mağdur olmaması adına geçi-
ci barınma imkanını sağla-
mış bulunmaktayız. Vatandaş-
larımız bize başvurursa onları 
misafirhanelerimize yerleştire-
ceğiz.” ifadelerini kullandı. AA

İ
STANBUL Beylikdüzü’nde 
eşini ve baldızını bıçakla 
öldürdüğü gerekçesiyle yargı-

lanan sanık iki kez müebbet, ona 
yardım ettiği belirlenen sanık da 
müebbet hapisle cezalandırıldı. 

Bakırköy 14. Ağır Ceza Mah-
kemesindeki duruşmaya, eşi Vil-
dan Boduroğlu ve baldızı Fatma 
Zehra Koyun’u öldürdüğü gerek-
çesiyle tutuklu yargılanan Ferhat 
Boduroğlu ve ona yardım ettiği 
iddia edilen Arif Türkan ile taraf 
avukatları katıldı. 

Duruşmada öldürülen kız kar-
deşlerin babası Mustafa Koyun 
da hazır bulundu. Müşteki Mus-
tafa Koyun beyanında, sanıkların 
cezalandırılmasını istedi. 

Davayı karara bağlayan mah-
keme, sanık Ferhat Boduroğ-
lu’na, maktul Vildan Boduroğ-
lu’na yönelik “eşe karşı kasten 
öldürme” ve maktul Fatma Zehra 
Koyun’a yönelik “kadına karşı 

kasten öldürme” suçlarından iki 
kez ağırlaştırılmış müebbet hapis 
cezası verdi. 

ARKADAŞINA DA İNDİRİM
Mahkeme, sanığın suç tarihin-

de sabıkasız oluşunu, sosyal iliş-
kilerini, fiilden sonraki ve yargı-
lama sürecindeki davranışlarını, 
cezanın sanığın geleceği üzerin-
de olası etkilerini lehine hafifleti-
ci neden kabul ederek, cezayı iki 
kez uygulanmak üzere müebbet 
hapse indirdi.

Sanık Arif Türkan hakkında 
ise maktul Fatma Zehra Koyun’a 
yönelik “kadına karşı kasten 
öldürme” suçundan önce ağır-
laştırılmış müebbet hapis cezası 
veren mahkeme, bunu da takdi-
ri indirim uygulayarak müebbet 
hapse çevirdi. Türkan’ın, yeter-
li derecede her türlü şüpheden 
uzak kesin, inandırıcı delil bulu-
namadığından maktul Vildan 
Boduroğlu’na yönelik “kadına 
karşı kasten öldürme” suçundan 
beraatine karar verildi. AA
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NİĞDE’NİN Ulukışla 
ilçesinde düzen-
lenen kaçakçılık 

operasyonunda 8 mil-
yon 800 bin kaçak siga-
ra ele geçirildi, 1 şüphe-
li gözaltına alındı. 

Valilikten yapı-
lan açıklamaya göre, İl 
Jandarma Komutanlı-

ğı Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, Beyağıl 
mevkisinde bir TIR’da 
arama yaptı. 

Aramada, 8 milyon 
800 bin kaçak sigara ele 
geçirildi. Gözaltına alı-
nan zanlı hakkında adli 
işlem başlatıldı. AA

TIR’da 
8.8 milyon 
bandrolsüz 
sigara

DÜZCE’DE sobadan sızan karbonmonok-
sit gazından etkilenen kadın hayatını 
kaybetti, babası ve 2 kızı hastaneye kal-
dırıldı. Merkeze bağlı Ozanlar Mahalle-
si’nde bir evde karbonmonoksit gazından 
etkilenme yönünde 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne yapılan ihbar sonucu bölgeye jan-
darma ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Sağlık personeli, evde hareketsiz halde 
bulunan Nevin G’nin (56) hayatını kay-
bettiğini belirledi. Nevin G’nin baba-
sı Muzaffer C. (81) ile 20 ve 30 yaşındaki 
2 kızı, Düzce Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Eğitim Araştırma ve Uygulama Hastane-
si’ne kaldırıldı. 

Yaşlı adamın sağlık durumunun cid-
diyetini koruduğu, iki genç kadının 
ise bilinçlerinin açık olduğu ve sağlık 
durumlarının iyi olduğu öğrenildi. AA

EDİRNE’DE bir araçta 8 kilo 60 gram 
kokain ele geçirildi, sürücü tutuklan-
dı. İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiple-
ri, Kapıkule Gümrük Kapısı’ndan yurda 
giriş yapan Bulgaristan uyruklu şüpheli-
nin kullandığı SUV tipi araçta, narkotik 
dedektör köpeğiyle arama yaptı. 

Aracın farklı yerlerine gizlenmiş 8 kilo 
60 gram kokain ele geçirildi. Gözaltına 
alınan sürücü, işlemlerin ardından sevk 
edildiği adli makamlarca uluslararası 
uyuşturucu madde kaçakçılığı suçundan 
tutuklandı. AA

DİYARBAKIR’DA düzenlenen operas-
yonlarda silah ve mühimmat ele geçiril-
di. Valilikten yapılan açıklamaya göre, 
İl Jandarma Komutanlığı koordinesinde 
ilçe jandarma komutanlıkları ile Kaçakçı-
lık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, silah kaçakçıları 
ve ruhsatsız silah bulunduranların yaka-
lanması amacıyla 2-8 Mart’ta operasyon-
lar düzenlendi. Operasyonlarda, 3 AK-47 
piyade tüfeği, G1 piyade tüfeği, 48 taban-
ca, 28 av tüfeği, 1736 çeşitli çaplarda 
mühimmat ve 75 şarjör ele geçirildi. AA

KÜTAHYA’DA otomobiliyle drift yapan 
sürücüye 140 bin lira ceza uygulandı. 
Atatürk Bulvarı’nda 06 BP 4819 plakalı 
otomobille drift yapıldığını gören Trafik 
Denetleme Şubesi ekipleri, aracı takibe 
aldı. Kısa sürede aracı durduran ekipler 
tarafından “drift” yapmaktan 140 bin lira 
ceza kesilen sürücü K.T’nin ehliyetine 2 
ay el konuldu, aracı da 2 ay trafikten men 
edildi. Sürücü K.T. ise trafik ekiplerine 
drift yapmadığını, aracının arızalı oldu-
ğunu öne sürdü. AA

Sobadan zehirlenen
kadın hayatını yitirdi

Yabancı araçta 6 kilo 
kokain ele geçirildi

Silah ve mühimmat
kaçakçılarına baskın

Tehlikeli 
manevraya
140 bin lira 
ceza var

EMNİYET Genel Müdürlüğü birim-
lerince 24 ilde düzenlenen siber suç 
operasyonlarında gözaltına alınan 360 
şüpheliden 162’si tutuklandı. 

İçişleri Bakanlığının açıklamasına 
göre, 24 ilde “çevrim içi çocuk müs-
tehcenliği ve tacizi, yasa dışı bahis 
ve nitelikli dolandırıcılık” suçlarına 
yönelik son 10 günde polis ekiplerin-
ce operasyonlar düzenlendi. 

Operasyonlarda yakalanan 360 şüp-
heliden 162’si tutuklandı, 125’i hak-
kında adli kontrol hükümleri uygulan-
dı, diğerlerinin işlemleri sürüyor. 

Şüphelilerin müstehcen çocuk 
görüntüsü barındırdıkları, pos tefeci-
liği yaptıkları, kişisel verilerin payla-
şımı ve sorgulama konularında pay-
laşımlar yaptıkları, sosyal medya 
platformları ve oltalama siteleri üze-
rinden ürün satış dolandırıcılığı, yatı-
rım dolandırıcılığı temalarını kullana-
rak vatandaşlarımızı dolandırdıkları, 
vatandaşlarımızın mobil bankacılık 
ve oyun hesaplarına yetkisiz erişim 
sağladıkları, yasa dışı bahis ve kumar 
oynattıkları, yasa dışı bahis sitelerinde 
para nakline aracılık ettikleri ve rekla-
mını yaptıkları belirlendi. AA

Siber suçla mücadele:
162 zanlı tutuklandı

TAKSİCİYİ ÖLDÜRÜP
DİREKSİYONA GEÇTİ!

EŞ VE BALDIZ KATİLİ
İYİ HAL İNDİRİMİ ALDI

İ
 Beylikdüzü’nde 

Vildan Boduroğlu ve Fatma Zehra Koyun’u 
öldürdüğü suçlamasıyla yargılanan Ferhat 
Boduroğlu’na verilen iki kez ağırlaştırılmış 
müebbet cezası sanığın sabıkasız olması, 
duruşmalardaki iyi hali ve geleceği düşü-
nülerek müebbet hapse çevrildi

Doğal gaz bomba gibi patladı
14 katlı 
apart-
manda 
meyda-
na gelen 
patla-
mada 
yarala-
nan 16 
vatandaş 
teda-
vi altına 
alındı

İ

DİREKSİYONA GEÇTİ!DİREKSİYONA GEÇTİ!
İzmir’de Deniz Örer isimli ticari taksi sürücüsü ücret 
nedeniyle tartıştığı 24 yaşındaki D.M. tarafından tabancayla 
vuruldu. Cinayet sonrası maktulü araçtan indirip direksiyona 
kendisi geçen katil zanlısı bir süre sonra yakalandı



ETKİNLİKTE konuşma 
yapan Silivri Bulgaris-
tan Göçmenleri Kül-
tür ve Dayanışma Der-
neği Başkanı Ercan 

Çalışkan, Marteniçka’nın Bal-
kanlar’daki tarihsel ve kültürel 
önemine vurgu yaptı. Çalışkan, 
“Marteniçka, sadece baha-
rın gelişini müjdelemekle kalmaz, 
aynı zamanda barış, sevgi ve huzu-
run simgesidir. Bu gelenek, leyleğin 
ilk göründüğü veya ağaçların çiçek 
açtığı anlarda dilek dilemekle ilişki-
lidir. Hepinizin dileklerinin kabul 
olmasını diliyorum” dedi.

SİLİVRİ BİRLİKTE GÜZEL
Silivri Belediye Başkanı 

Bora Balcıoğlu, “Silivri birlik-
te güzel” derken, sadece bir 
slogan söylemediklerini, fark-
lı bir anlayıştan bahsettikleri-
ni dile getirdi. Balcıoğlu, Siliv-

ri’nin her köşesinde 81 ilden gelen 
vatandaşların bir arada huzur için-
de yaşadığını ve bu dayanışma-
nın kentin en değerli özelliği oldu-
ğunu vurguladı. Baharın, bereketin 
ve paylaşmanın simgesi olan bu 
anlamlı geleneği hep birlikte yaşa-

dıklarını belirten Balcıoğlu, kül-
türün zenginliğini ve kentteki bir-
likteliğin gücünü bir kez daha 
hissettiklerini ifade etti.

MARTENİÇKA NEDİR?

Marteniçka, Martipi ya da Marte-
nitsa, Balkan ve Trakya coğrafyasın-
da 1 Mart’tan itibaren Mart ayı boyun-
ca bileklere takılan renkli bileklikler 
ve süslerdir. Eski bir Bulgar geleneği 
olarak bilinse de, Marteniçka Balkan-
lar’ın tamamında bilinir ve Türkiye’de 
de Balkan göçmenleri aracılığıyla her 
yıl kutlanan bir bahar ritüelidir.

KIRMIZI- BEYAZ İPLERLE
Marteniçkalar, kırmızı ve beyaz 

iplerle hazırlanır ve iyilik, sağlık, 
bereket dilekleriyle bileklere takılır. 
Mart ayı boyunca bilekte kalan bu 
takılar, senenin ilk leyleği görüldü-
ğünde çıkarılarak meyve veren bir 
ağaca bağlanır. Bu ritüel, doğaya ve 
yeni bahar başlangıcına iyi dilekle-

rin iletilmesi anlamını taşır.

BABA MARTA HİKÂYESİ
Marteniçkaya dair birçok efsa-

ne anlatılır. Bunlardan biri Baba 
Marta’dır. 1 Mart’tan itibaren Baba 
Marta (Marta Nine) günlerinin baş-
ladığına inanılır. Baba Marta, günü-
müze kadar gelen en saygın gele-
neklerden biridir.
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ŞEVKET ARSLAN

İLKE 
DUYAN

MEF Lisesi öğrencileri, estetik 
algısının gıda israfı ve çevre üze-
rindeki etkisini araştıran bir pro-
jeyle dikkat çekici sonuçlara ulaş-
tı. “Çevrenin Genç Sözcüleri” 
(Young Reporters for the Environ-
ment) programı kapsamında yürü-
tülen çalışma, görünüşü kusur-
lu olduğu için tercih edilmeyen 
meyvelerin önemli bir israf zinci-
ri yarattığını ortaya koydu.

9. sınıf öğrencileri, İngiliz-
ce öğretmenleri Melek Şener’in 
rehberliğinde yürüttükleri proje-
de, okul yemekhanesindeki gün-
lük gözlemlerinden yola çıkarak 
araştırma yaptı. Öğrenciler, dış 
görünüşü kusurlu meyvelerin 
çoğu zaman tercih edilmediğini 
ve bunun ciddi bir gıda israfına 
yol açtığını belirledi. Öğrencile-
rin yüzde 70’i meyveyi görünü-
şüne göre seçiyor.

Proje kapsamında 106 öğren-
ciyle yapılan anket, gençlerin 
büyük bölümünün meyve seçi-
minde estetik görünümü belirleyi-
ci kriter olarak gördüğünü göster-
di. Ankete katılanların yüzde 70’i 

meyveyi tamamen dış görünüşü-
ne göre seçtiğini ifade etti. Oku-
lun baş aşçısıyla yapılan görüş-
meler de bu bulguları destekledi. 
Şekli bozuk ya da lekeli meyvele-
rin öğrenciler tarafından sıklıkla 
reddedildiği, bunun da yemekha-
nede tekrar eden bir israf döngü-
süne yol açtığı belirtildi.

KÖR TADIM TESTİ 
ÖNYARGILARI SORGULATTI
Öğrenciler, estetik önyargıla-

rı test etmek için bir sosyal 
deney de gerçekleştir-
di. Deney kapsamında 
10 gönüllü öğren-
ciye gözleri kapa-
lı şekilde “güzel” 
ve “kusurlu” ola-
rak sınıflandırılan 
elmalar tattırıldı.

Sonuçlar, görü-
nüş ile lezzet ara-
sında doğrudan 
bir ilişki olmadığı-
nı ortaya koydu. Katı-
lımcıların yüzde 60’ı 

kusurlu görünümlü elmayı daha 
lezzetli bulduğunu söylerken, 
yüzde 40’ı ise iki meyve arasın-
da herhangi bir tat farkı olmadı-
ğını belirtti.

İSRAFIN ÇEVRESEL MALİYETİ
Projede yalnızca tüketim alış-

kanlıkları değil, gıda israfının 
çevresel etkileri de ele alındı. 
Öğrenciler, çöpe giden her mey-
venin üretim sürecinde kulla-
nılan su ve diğer kaynakların 

da boşa harcandığını 
vurguladı. Ayrıca 

organik atıkla-
rın çürürken 

atmosfere 
metan gazı 
salması-
nın iklim 
değişikliği-
ne katkıda 
bulundu-

ğuna dikkat 
çekildi.
MEF Lise-

si öğrencileri, 
araştırmalarını yal-

nızca okul içinde bırakmayarak 
bir farkındalık kampanyası da 
başlattı. Sosyal medya paylaşım-
ları ve okul koridorlarına asılan 
bilgilendirici posterlerle yürü-
tülen kampanyanın bir sonraki 
aşamasında yerel manavlarla ile-
tişime geçilmesi planlanıyor.

Öğrenciler, “kusurlu ama 
değerli” gıdaların da tüketilme-
si gerektiğine dikkat çekerek top-
lumdaki estetik odaklı tüketim 
alışkanlıklarının değişmesi-
ni hedefliyor. Projede yer alan 
öğrenciler arasında Ela Uçarer, 
Nisa Meriç, Sarp Aknil, Verda 
Şen, Defne Elvin Çokşirin, Drew 
Deniz Howe, Ecem Özer, Naz 
Malikler, Destan Yener, Defne 
Kileciler ve Elif Ergün bulunuyor.

MEF Lisesi “Çevrenin Genç 
Sözcüleri” ekibi, projeleri-
nin temel mesajını ise şu söz-
lerle özetliyor: “Çirkin görünen 
bir elma, aslında binlerce litre 
suyun ve nesiller boyu aktarı-
lan tarım bilgisinin somutlaşmış 
hâlidir. Onu çöpe atmak, tüm bu 
emeğe sırt çevirmektir.”

GÖRÜNÜŞÜ KUSURLU YİYECEK İSRAF NEDENİGÖRÜNÜŞÜ KUSURLU YİYECEK İSRAF NEDENİ

SİLİVRİ’DE SİLİVRİ’DE 
MARTENİÇKA MARTENİÇKA 
ŞENLİĞİŞENLİĞİ

İSTANBUL İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü binası ile kentteki 
bazı okulların dış cephesi, rama-
zana özel ışıklandırılıp süsleme-
lerle donatıldı. İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünden yapılan açık-
lamaya göre, ramazan ayının 

manevi atmosferi, bu yıl camile-
rin, meydanların ve sokakların 
yanı sıra eğitim kurumlarında da 
yaşanıyor. Bu kapsamda Beşik-
taş Sakıp Sabancı Anadolu Lise-
si, Eyüp Anadolu Lisesi, Kadı-
köy Anadolu İmam Hatip Lisesi, 

Şehit Adil Büyükcengiz Kız 
İmam Hatip Lisesi, Şehremini 
Anadolu Lisesi, Zeytinburnu Kız 
İmam Hatip Lisesi ve İstanbul İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü binası-
nın dış cephesi ramazana özgü 
sembollerle donatıldı. AA

Liseli bir grup genç,  görünüşü 
kusurlu olduğu için tercih edil-

meyen meyvelerin önemli bir israf 
zinciri yarattığını ortaya koydu

BİLUN 
GÜREL

Silivri Bulgaristan Göçmenleri Kültür ve Dayanışma Derneği ile Silivri Belediyesi Silivri Bulgaristan Göçmenleri Kültür ve Dayanışma Derneği ile Silivri Belediyesi 
iş birliğiyle Zübeyde Hanım Parkı’nda düzenlenen Marteniçka Şenliği, renkli iş birliğiyle Zübeyde Hanım Parkı’nda düzenlenen Marteniçka Şenliği, renkli 
görüntülere sahne oldu. Oyunlar oynandı, bileklikler takıldı, dilekler tutuldugörüntülere sahne oldu. Oyunlar oynandı, bileklikler takıldı, dilekler tutuldu



TÜRKİYE İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 
ocak dönemine 
ilişkin inşaat mali-
yet endeksi veri-

lerini açıkladı. Buna göre 
endeks, ocakta bir önce-
ki aya kıyasla yüzde 9,87, 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 25,38 yükseldi. 

Aylık bazda malzeme 
endeksi yüzde 3,52, işçi-
lik endeksi yüzde 21,84 
arttı. Yıllık bazda malzeme 
endeksi yüzde 23,32, işçilik 
endeksi yüzde 28,83 artış 
gösterdi. 

AYLIK DEĞİŞİM
Bina inşaatı maliyet 

endeksi, ocakta bir önceki 
aya göre yüzde 10,29, geçen 
yılın aynı ayına kıyasla 

yüzde 25,57 yükseliş kay-
detti. Ocakta bir önceki 
aya göre malzeme endeksi 
yüzde 3,63, işçilik endeksi 
yüzde 22,55 yükseldi. 

Geçen yılın aynı ayına 
göre malzeme endeksi 
yüzde 23,75, işçilik endeksi 
yüzde 28,49 arttı. 

Bina dışı yapılar için 
inşaat maliyet endeksi ocak-
ta bir önceki aya göre yüzde 
8,48, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 24,78 yükse-
liş gösterdi. 

Söz konusu yapılarda bir 
önceki aya göre malzeme 
endeksi yüzde 3,17, işçilik 
endeksi yüzde 19,35 artış 
kaydetti. Malzeme endek-
si ocakta yıllık bazda yüzde 
21,96, işçilik endeksi yüzde 
30,08 yükseldi. AA
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AA Finans Ödemeler Dengesi Beklen-
ti Anketi’ne katılan ekonomistler, cari 
işlemler hesabının ocak ayında 5 mil-
yar 186 milyon dolar açık vereceğini tah-
min etti. 

AA Finans’ın Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası tarafından yarın açıkla-
nacak “Ocak 2026 Ödemeler Dengesi” 
verilerine ilişkin beklenti anketi, 19 eko-
nomistin katılımıyla sonuçlandı. 

Ankete göre, ekonomistler, cari işlem-
ler hesabının ocak ayında 5 milyar 186 
milyon dolar açık vereceğini öngördü. 

Ekonomistlerin ocak ayı için cari açık 
beklentileri, 3 milyar 400 milyon dolar 
ile 6 milyar 900 milyon dolar arasında 
yer aldı.

YILLIK 25-40 MİLYAR $
Ekonomistler, cari işlemler hesabının 

2026 yılında ise 32 milyar 990 milyon 
dolar açık vereceğini tahmin etti. 

Ankete katılan ekonomistlerin 2026 
için cari açık beklentisi, 25 milyar dolar 
ile 40 milyar dolar arasında değişti. Tür-
kiye’nin cari işlemler hesabı, geçen yılın 
aralık ayında 7 milyar 253 milyon dolar 
açık verirken, yıllıklandırılmış cari açık 
25 milyar 207 milyon dolar olmuştu. AA

TÜRKİYE’DE ormanların bakımı, genç-
leştirilmesi ve rehabilitasyonu amacıyla 
geçen yıl yaklaşık 738 bin hektarlık alan-
da çalışma yapılırken bu faaliyetler için 2 
milyar 279 milyon 602 bin lira harcandı. 

AA muhabirinin, Orman Genel 
Müdürlüğü (OGM) 2025 Yılı Faaliyet 
Raporu’ndan yaptığı derlemeye göre 
ülkenin orman varlığı son yıllarda düzen-
li olarak arttı. Orman envanter çalışma-
ları kapsamında 1973 yılında 20 milyon 
199 bin 296 hektar olduğu tespit edilen 
orman varlığı, 2023’te 23 milyon 363 bin 
71 hektara ulaştı. 

Söz konusu varlık, 2024’te 23 milyon 
363 bin 84 hektar olurken geçen yıl 23 
milyon 375 bin 331 hektara yükseldi.

TÜRKİYE’NİN %30’U
Orman varlığı ülkenin yüz ölçümünün 

yaklaşık yüzde 30’unu kaplarken bu alan 
içinde normal kapalı orman alanı 13 mil-
yon 892 bin 213 hektarla toplam orman 
alanının yüzde 59’unu, boşluklu kapa-
lı orman alanı ise 9 milyon 483 bin 118 
hektarla yüzde 41’ini oluşturuyor. 

Orman alanının yüzde 94,7’si koru-
lar, yüzde 5,3’ü ise “baltalık” olarak tabir 
edilen kesim amaçlı ağaçlardan meydana 
geliyor. AA

Cari açık beklentisi
5,1 milyar dolar

Ormanlar 2.3 milyar
liraya gençleştirildi

 

 

TİCARET Bakan Yardımcısı Mahmut 
Gürcan, bakanlık olarak hedefle-
rinin alıcıların doğru ve eksiksiz 

bilgilendirildiği, satıcıların öngörü-
lebilir koşullarda faaliyet gösterdi-
ği ve piyasa aktörleri arasında adil 
dengenin sağlandığı e-ticaret eko-
sistemini tesis etmek olduğunu 
söyledi. Gürcan, buradaki konuş-
masında, her zaman ETİD’le 
sektörle alakalı görüşmeler 
yaptıklarını, yakın bir işbirli-
ği içinde olduklarını bildirdi. 
Küresel ekonomik büyüme-
nin zayıf seyrettiği, dış ticaret 
artış hızının tarihsel ortala-
manın altında kaldığı, tica-
ret savaşları ve korumacı-
lık eğilimlerinin giderek 
güç kazandığı bir dönem-
den geçildiğini anlatan 
Gürcan, bölgede yaşa-
nan gelişmelere rağmen 
Türkiye’nin ekonomik 
büyümesini sürdürdü-
ğünü dile getirdi. AA


Barınma ihtiyacını karşılamasının yanı sıra demirden çimen-
toya kadar birçok sektörü besleyen şantiyelerde malzeme 
fiyatları yıllık yüzde 24, işçilik ücretleri ise yüzde 28 arttı...

Sanayi üretim endeksi geriledi

TÜRKİYE’NİN ilk nükleer 
enerji santrali olacak Akku-
yu Nükleer Güç Santrali’nin 

(NGS) devreye girmesiyle ülke-
nin elektrik üretiminde önem-
li kapasite artışı sağlanması ve 
enerji arz güvenliğinin güçlendi-
rilmesi hedefleniyor. 

ABD ve İsrail’in İran’a yöne-
lik saldırılarının ardından küre-
sel enerji piyasasında yaşanan 
“panik havası” ve artan fiyatlar 
ülkelerin enerji portföyünü çeşit-
lendirmesinin önemini bir kez 
daha gündeme taşıdı. 

Yapımı tamamlandığında Tür-
kiye’nin elektrik tüketiminin 
yaklaşık yüzde 10’unu tek başı-

na karşılayacak Akkuyu NGS bu 
yönüyle enerji arz güvenliğini 
güçlendiren stratejik yatırımlar 
arasında gösteriliyor. 

GAZ İTHALATI AZALACAK
Türkiye ile Rusya arasında 12 

Mayıs 2010’da imzalanan hükü-
metlerarası anlaşma kapsamın-
da Mersin’in Gülnar ilçesine 
bağlı Büyükeceli bölgesinde inşa-
sı süren Akkuyu NGS, her biri 
1200 megavat gücünde dört reak-
törden oluşacak ve toplam 4 bin 
800 megavat kurulu güce sahip 
olacak. 

Hacettepe Üniversitesi Nük-
leer Enerji Mühendisliği Bölüm 

Başkanı Prof. Dr. Şule Ergün, 
Türkiye’nin enerji portföyünün 
çeşitlendirilmesinin enerji poli-
tikalarının temel hedeflerinden 
biri olduğunu söyledi. 

Santralin tam kapasite devreye 
girdiğinde ülkenin elektrik tale-
binin yüzde 10’unu tek başına 
karşılayacağını anımsatan Ergün, 
“Bu da özellikle ithal doğal gazla 
üretilen elektriğin bir kısmının 
yerini alabileceği anlamına geli-
yor. Dolayısıyla Akkuyu yalnız-
ca yeni bir elektrik üretim tesisi 
değil, aynı zamanda Türkiye’nin 
enerji arz güvenliğini güçlendi-
ren stratejik bir altyapı yatırımı-
dır.” diye konuştu. AA

TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), ocak ayına iliş-
kin sanayi üretim endek-

si verilerini açıkladı. Buna göre, 
söz konusu ayda takvim etkisin-
den arındırılmış sanayi üreti-
mi, geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 1,8 azalış kaydetti. Sanayi-
nin alt sektörleri incelendiğinde, 
ocakta madencilik ve taş ocak-
çılığı sektörü endeksi bir önce-
ki yılın aynı ayına göre yüzde 
2,8, imalat sanayi sektörü endek-
si yüzde 2,5 gerilerken, elektrik, 
gaz, buhar ve iklimlendirme üre-
timi ve dağıtımı sektörü endek-
si yüzde 5,6 arttı. Arındırılmamış 
sanayi üretim endeksinde yıllık 
bazda yüzde 2,6 azalış oldu.

AYLIK VERİLER
Mevsim ve takvim etkisin-

den arındırılmış sanayi üretimi, 
söz konusu ayda bir önceki aya 
kıyasla yüzde 2,8 geriledi. Sana-
yinin alt sektörleri incelendiğin-
de, ocak ayında madencilik ve 
taş ocakçılığı sektörü endeksi bir 

önceki aya göre yüzde 2,1, elek-
trik, gaz, buhar ve iklimlendir-
me üretimi ve dağıtımı sektörü 
endeksi yüzde 1,8 artarken, ima-
lat sanayi sektörü endeksi yüzde 
3,4 azaldı. AA

KÜRESEL piyasalar, ABD Başka-
nı Donald Trump’ın İran’la savaşın 
çok yakında biteceğini belirtmesinin 
ardından gerileyen petrol fiyatları ve 
artan risk iştahının etkisiyle pozitif 
seyrediyor. 

ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarının 
yakın zamanda sona ereceğine yöne-
lik iyimserlik küresel piyasalarda risk 
algısının azalmasını sağladı. 

Trump’ın İran’la savaşın çok yakın-
da biteceğini belirtmesi, uzun süreli 
bir savaş korkusunu hafifleterek yatı-
rımcı güvenini artırdı. 

Bu gelişmelerle petrol fiyatlarında-
ki geri çekilme, enerji maliyetlerinde-
ki artıştan sarsılan hisse senedi piya-
salarına rahatlama getirdi.

RUSYA’DAN TİCARET TEKLİFİ
Öte yandan Moskova’da Rus hükü-

met yetkilileriyle enerji sektöründe 
yaşanan gelişmelere ilişkin düzenle-
nen toplantıda konuşan Rusya Dev-
let Başkanı Vladimir Putin, Hürmüz 
Boğazı’nın kapanması nedeniyle böl-
gedeki petrol üretiminin tümüyle sona 
erebileceğini belirterek, Avrupa ile 
enerji alanında tekrar çalışmaya hazır 
olduklarını söyledi. AA

Dünya piyasaları
savaşa odaklandı

ELEKTRİĞİN YÜZDE 10’U
AKKUYU’DAN GELECEK

Orta Doğu’daki savaş gözleri bir kez daha enerji kaynaklarına 
çevirdi. Yapımı devam eden Akkuyu Nükleer Güç Santrali devreye 
girdiğinde enerjide dışa bağımlılığın yanı sıra cari açık da azalacak

KONUT MALİYETİ
YILLIK %25 ARTTI

E-ticarette hedef:
Adil denge kurmak



ABD Başkanı Donald 
Trump, Miami’de 
düzenlenen ve Cumhu-
riyetçi Partili Kongre 
üyelerini bir araya geti-

ren yıllık buluşmada İran gündemi-
ni değerlendirdi. Trump, çatışma-
nın “kısa süreli olacağı” mesajını 
vererek, “Bazı kötü şeylerden kur-
tulmak için küçük bir geziye çıktık. 
Bunun kısa süreli bir gezi olacağını 
göreceksiniz. Bu iş çok çabuk bite-
cek.” değerlendirmesini yaptı. 

İsrail ile birlikte kendilerinin 
İran’a önce saldırmalarının çok 
haklı gerekçelere dayandığını savu-
nan Trump, aksi durumda İran’ın 
önce kendilerine saldıracağını ileri 
sürdü.

KENDİLERİNİ SAVUNMUŞ
Trump, “B-2 saldırısını yapma-

saydık İsrail yok edilirdi. Bundan 
iki hafta sonra nükleer silaha sahip 
olurlardı. Eğer biz saldırmasay-
dık onlar bize bir hafta içinde sal-
dıracaklardı. Yüzde 100 hazırlar-
dı.” şeklinde konuşarak, bu konuda 
kendisini eleştirenlere katılmadı-
ğını belirtti. İran’a karşı birçok açı-
dan ciddi “kazanım” elde ettik-
lerini öne süren Trump, “Birçok 
bakımdan zaten kazandık, ancak 
yeterince kazanmadık. Bu tehlike-
yi tamamen ve sonsuza kadar sona 
erdirecek nihai zaferi elde etmek 

için kararlı bir şekilde ilerliyoruz.” 
yorumunu yaptı. İran’ın insan-
sız hava araçlarını, füze kapasite-
sini ve donanmasını “yok ettikle-
rini” savunan ABD Başkanı, İran’a 
ait 46 gemiyi batırdıklarını anlattı. 
Trump, “Ne zaman pes edecekle-
rini bilmiyorum, ama iki gün önce 

pes etmeleri gerekirdi. Ama şu 
anda artık ellerinde hiçbir şey kal-
madı.” şeklinde konuştu.

HÜRMÜZ’Ü KAPATAMAZLAR
Trump, öte yandan İran’ın Hür-

müz Boğazı’ndaki hareketleri-
ne ilişkin sosyal medya hesabın-

dan açıklama yaptı. Başkan Trump, 
“Eğer İran, Hürmüz Boğazı’nda-
ki petrol akışını durduracak her-
hangi bir şey yaparsa, ABD tarafın-
dan şimdiye kadar gördüklerinden 
20 kat daha sert vurulacaktır.” ifa-
delerini kullandı. İran’ın bu yönde 
bir adım atması halinde ABD’nin 
“kolayca yok edilebilecek hedef-
leri” vuracağını kaydeden Trump, 
bunun İran’ın yeniden bir ülke 
olarak inşa edilmesini neredeyse 
imkansız hale getireceğini savun-
du. Trump, ayrıca Hürmüz Boğa-
zı’nın açık kalmasının başta Çin 
olmak üzere boğazı yoğun şekil-
de kullanan ülkeler için bir “ABD 
hediyesi” olduğunu belirtti. ABD 
Başkanı Trump, 9 Mart’ta CBS 
News’e, “Şu anda bazı gemiler 
(Hürmüz Boğazı’ndan) geçiş yapı-
yor ama boğazın kontrolünü alma-
yı düşünüyorum.” açıklamasında 
bulunmuştu. İran Devrim Muhafız-
ları Ordusu, Trump’a cevap olarak, 
İsrail ve ABD büyükelçilerini sınır 
dışı eden her Arap veya Avrupa 
ülkesinin bugünden itibaren Hür-
müz Boğazı’ndan geçiş yapabilece-
ğini duyurmuştu. AA

6 DIŞ HABER 11 MART 2026 ÇARŞAMBA

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

DÜNYAYI ATEŞE ATIP
‘KISA BİR GEZİ’ DEDİ

ABD Başkanı Trump, İran’a yönelik saldırıyla başlayıp misilleme-
lerle Orta Doğu’ya yayılan ve dünya ekonomisini altüst eden savaş 
hakkında “Bunun kısa süreli bir gezi olacağını göreceksiniz” dedi

ABD’DE Demokrat senatörler, ABD 
ve İsrail’in İran’ın Hürmüzgan eyale-
tindeki ilkokula düzenlediği saldırıy-
la ilgili ABD Savunma Bakanlığından 
(Pentagon) “net cevaplar” verilmesini 
ve “tarafsız” soruşturma yürütülmesi-
ni talep etti. 

Demokrat Senatörler Mark War-
ner, Brian Schatz, Patty Murray, Jean-
ne Shaheen, Jack Reed ve Chris Coons 
tarafından yapılan ortak açıklamada, 
28 Şubat’ta Minab kentindeki Şecere-
tü’t-Tayyibe Kız İlkokulu’na düzenle-
nen saldırıya ilişkin haberlerin “deh-
şet verici” olduğu belirtildi. 

Açıklamada, “Bağımsız analiz-
ler, saldırının ABD güçleri tarafından 
gerçekleştirilmiş olabileceğini güçlü 
şekilde ortaya koyuyor. Eğer bu doğ-
ruysa, bu olay ABD’nin Orta Doğu’da-
ki onlarca yıllık askeri faaliyetleri 
içinde sivillerin en fazla hayatını kay-
bettiği vakalardan biri olabilir.” ifade-
leri kullanıldı. AA

SUUDİ Arabistan Savunma Bakanlığı, 
ülkenin doğusunda bir balistik füze ve 
el-Harc bölgesinde iki insansız hava 
aracının (İHA) imha edilerek saldırı 
girişimlerinin engellendiğini duyurdu. 
Suudi Arabistan Savunma Bakanlı-
ğı Sözcüsü tarafından yapılan açıkla-
malar, bakanlığın ABD merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından paylaşıldı. 

Açıklamada, ülkenin doğu bölgesi-
ne yönelik fırlatılan bir balistik füze-
nin imha edildiği kaydedildi. 

Savunma sistemlerinin El-Harc böl-
gesinin doğusunda hareketlilik tes-
pit ettiği belirtilen açıklamada, iki 
İHA’nın önlenerek imha edildiği akta-
rıldı. Açıklamada, saldırıların kayna-
ğına veya olayda can kaybı olup olma-
dığına ilişkin henüz detaylı bir bilgi 
paylaşılmadı. AA

Demokratlar’dan
soruşturma talebi

Suudi Arabistan
füzeleri engelledi

İ
RAN Dışişleri Bakanı Abbas 
Erakçi, ABD ile İsrail’in ülke-
sine yönelik saldırıları sonrası 

“Amerikalılar ile tekrar müzake-
re meselesinin masada olacağını 
düşünmediğini” bildirdi. Bakan 
Erakçi, Amerikan PBS kanalının 
News Hour programında yaptığı 
konuşmada, Washington yöneti-
miyle yeni müzakere ihtimali ve 
İran’da yeni liderden beklenenle-
ri değerlendirdi. 

Şubat ayında Tahran-Washin-
gton yetkilileri arasındaki müza-
kerelerde, “Amerikalıların saldırı 
niyetlerinin olmadığını” söyle-
diklerini kaydeden Erakçi, buna 
rağmen ABD’nin ülkesinde sal-
dırdığını söyledi.

ACI DENEYİM
Erakçi, İran’da yeni lider ola-

rak seçilen Mücteba Hamaney’in 
ABD ile olası yeni müzakere-
ler hakkında henüz bir yorum 
yapmamasına yönelik soruya, 
“Henüz oldukça erken.” yanıtı-
nı verdi. Mücteba Hamaney’in 
göreve gelmesinin “hem sürekli-
lik hem de bir tür istikrar mesa-

jı verdiğini” kaydeden Erakçi, 
“Hepimiz onun konuşmalarını 
ve yorumlarını bekliyoruz, bun-
lar daha sonra gelecek.” dedi. 
ABD ile görüşmenin “artık gün-
demlerinde olmayacağını düşün-
düğünü” belirten Erakçi, “Ancak 

Amerikalılarla görüşme veya 
Amerikalılarla tekrar müzake-
re etme meselesinin masada ola-
cağını sanmıyorum, çünkü Ame-
rikalılarla görüşme konusunda 
oldukça acı bir deneyimimiz 
var.” ifadesini kullandı. AA

İ
RAN’IN, ABD ve İsrail sal-
dırılarına misilleme kapsa-
mında 28 Şubat’tan bu yana 

7 Arap ülkesine 3 bin 95 füze ve 
insansız hava aracı (İHA) ile sal-
dırı düzenlediği bildirildi. BAE 
Savunma Bakanlığı, saldırıla-
rın başlangıcından bu yana 253 
balistik füze, 1440 İHA ve 8 seyir 
füzesinin tespit edildiğini duyur-
du. 

Kuveyt Savunma Bakanlığın-

dan yapılan açıklamada, ülkeye 
238 füze ve en az 430 İHA saldı-
rısı yapıldığı duyuruldu. Bah-
reyn Savunma Kuvvetleri Genel 
Komutanlığı, 10 günlük süreçte 
102 füze ve 173 İHA’nın etkisiz 
hale getirildiğini bildirdi. Katar 
Savunma Bakanlığı ise hava 
sahasına yönelen 149 füze ve 69 
İHA’nın engellenmesinin yanı 
sıra 2 “Su-24” tipi savaş uçağının 
düşürüldüğünü aktardı. Ürdün 

ordusundan yapılan açıklama-
da, İran kaynaklı 60 füze ve 59 
İHA’nın ülke topraklarını hedef 
aldığı kaydedildi. Suudi Arabis-
tan’da ise Şeybe Petrol Sahası ve 
Prens Sultan Hava Üssü’nü hedef 
alan en az 9 füze ve 97 İHA’nın 
hava savunma sistemleri tarafın-
dan etkisiz hale getirildiği açık-
landı. Ummanlı yetkililer ise 
topraklarına 8 İHA saldırısı ger-
çekleştirildiğini duyurdu. AA

ABD ve İsrail’in ülkesine yönelik saldırısını değerlendiren Erakçi ope-
rasyonun Washington ile müzakereler sürerken başladığına dikkat çekti

TRUMP SÖZÜNDE DURMADI
MÜZAKERE DEFTERİ KAPANDI

BAHREYN, İran’ın, başkent Manama’ya 
düzenlediği saldırıda 1 kişinin hayatı-
nı kaybettiğini, 8 kişinin yaralandığını 
açıkladı. Bahreyn İçişleri Bakanlığı, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya plat-
formundaki hesabından İran’ın saldırı-
sına ilişkin açıklama yaptı. Açıklama-
da, İran’ın, başkent Manama’da “sivil bir 
yerleşim alanındaki binayı hedef aldığı” 
belirtilerek, saldırıda 1 kişinin yaşamı-
nı yitirdiği aktarıldı. Hayatını kaybeden 
kişinin 29 yaşında Bahreyn vatandaşı bir 
kadın olduğu belirtilen açıklamada, saldı-
rıda 8 kişinin yaralandığı kaydedildi. AA

IRAK’TA kendisini “İslami Direniş Örgü-
tü” (İDÖ) olarak tanıtan grup, Irak ve böl-
gedeki ABD üslerine son bir günde 37 
saldırı düzenlediğini açıkladı. Örgüt tara-
fından yayımlanan yazılı açıklamada, son 
bir günde düzenlenen saldırılara ilişkin 
bilgi verildi. Açıklamada, “Irak ve böl-
gedeki düşman üslerine yönelik onlarca 
insansız hava aracı (İHA) ve füzenin kul-
lanıldığı 37 operasyon gerçekleştirildiği” 
belirtildi. AA

KUVEYT Ulusal Muhafızları, ülkenin 
kuzey ve güneyindeki sorumluluk böl-
gelerinde 6 insansız hava aracının (İHA) 
düşürüldüğünü duyurdu. Kuveyt Ulusal 
Muhafızları Sözcüsü Tuğgeneral Cadan 
Fazıl Cadan tarafından sosyal medyadan 
yapılan açıklamada, önem taşıyan bölge-
lerde 6 İHA’nın etkisiz hale getirildiğini 
belirtti. Sözcü Cadan, bu adımın “güven-
liği artırma, hayati tesisleri koruma ve 
olası tehditlere karşı koyma” yönündeki 
çabaların bir parçası olduğunu ifade etti. 
Kuveyt Savunma Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, ülkeye toplam 238 füze 
ve en az 430 İHA saldırısı gerçekleştiril-
diği, özellikle güney ve kuzey bölgelerin-
de yoğunlaşan saldırıların büyük ölçüde 
engellendiği duyurulmuştu. AA

ABD-İsrail ile İran arasındaki çatışma-
lar devam ederken, Irak’ın Erbil kentin-
de bir kez daha patlama sesi duyuldu. 
Erbil kentinden duyulan patlamaya iliş-
kin resmi bir açıklama yapılmadı, sos-
yal medyada kamikaze insansız hava ara-
cıyla (İHA) yapılan saldırının Erbil’in 
kuzeydoğusundaki Korek Dağı’na yapıl-
dığı aktarıldı. Bir radarın da bulunduğu 
söz konusu dağdaki telekomünikasyon 
istasyonu ile gözetleme merkezi Irak için 
hayati önem taşıyor. Yayınlanan görüntü-
lerde, söz konusu yerde patlama olduğu 
ve yangın çıktığı görüldü. AA

AZERBAYCAN, İran’a gıda ve ilaç mal-
zemelerinden oluşan insani yardım gön-
derdi. Azerbaycan Olağanüstü Haller 
Bakanlığından yapılan açıklamada, Cum-
hurbaşkanı İlham Aliyev’in talimatı doğ-
rultusunda İran’a insani yardım gönde-
rildiği bildirildi. Bakanlığa ait araçlarla 
gönderilen yardım kapsamında 10 ton 
un, 6 ton pirinç, 2,4 ton şeker, 4 tondan 
fazla içme suyu, yaklaşık 600 kilogram 
çay ile yaklaşık 2 ton ilaç ve tıbbi malze-
me yer aldı. AA

Bahreyn’e misilleme:
1 can kaybı, 8 yaralı

İDÖ’den Amerikan
üslerine 37 saldırı

Kuveyt: 6 İHA etkisiz 
hale getirildi

Erbil’de patlama
sesleri kesilmiyor

Azerbaycan insani 
yardım gönderdiARAPLARA 10 

GÜNDE 3 BİN 
FÜZE VE İHA
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Türk bilim insanla-
rı, Ulusal Antarkti-

ka Bilim Seferleri 
kapsamında, Hor-
seshoe Adası’nda 

10 yıldır gözlemle-
nen buzul alanında 

büyük oranda 
kayıp yaşandığını 

ve Shoesmith Bu-
zulu’nun günde 3 

santimetre küçül-
düğünü tespit etti

İstinye Üniversitesi’nden 
sefer katılımcısı Prof. Dr. Ser-
taç Öztürk, “Antarktika’da 
Kozmik Müon Akısı Ölçü-
mü ve Güneş Aktivitelerinin 
Kozmik Müon Akısı Üzerinde 
Etkilerinin Araştırılması” pro-
jesi çalışmalarını yürüttü.

Öztürk, Antarktika’nın 
konumu ve çevresel koşulla-
rı nedeniyle parçacık fiziği, 
kozmik radyasyon ve çevresel 
radyasyon ölçümleri için dün-
yadaki en iyi doğal laboratu-
varlardan biri olduğunu akta-
rarak, “Horseshoe Adası’nda 
alınan veriler yalnızca temel 
fizik için değil, küresel iklim 
ve uzay hava durumu tahmin-
leri için de kritik önem taşı-
maktadır.” diye konuştu.

Dünyanın manyetik alanı-
nın uzaydan gelen yüklü par-
çacıkları saptırarak bir kal-
kan görevi gördüğünü ifade 
eden Öztürk, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Antarktika’da-
ki manyetik kesme değeri 
daha düşük olduğu için düşük 
enerjili parçacıklar buraya 
daha kolay ulaşabilmektedir. 
Bu da Antarktika için kozmik 
radyasyonun güneş aktivite-
lerine hassasiyetini artırmak-
tadır. Güneş patlamaların-
da meydana gelen değişimler 
haberleşme sistemlerinde arı-
zalara yol açabilir. Antark-
tika’da kurulacak 7/24 çalı-
şabilecek kozmik radyasyon 
dedektörleri ile bu patlamalar 
önceden belirlenebilir ve olası 
zararlar azaltılabilir. Ayrıca 
buzullar doğal bir filtre görevi 
görerek radyasyonu azaltmak-
tadır. Yapılacak termal nöt-
ron ve gama radyasyon ölçüm-
leri, buzulların yoğunluğu 
ve kalınlığı gibi verileri uzun 
vadede ortaya koyarak küre-
sel iklim değişiminin etkileri-
ni daha net anlamamızı sağla-
yacaktır.” AA

TÜRKIYE’NIN 5. nesil savaş 
uçağı Milli Muharip Uçak 
KAAN için üretilen bir kom-
ponent, konsept tasarım-
dan montaja kadar tüm aşa-
malarda kadın çalışanların 
emeğiyle hayata geçirildi.

TUSAŞ’tan yapılan açık-
lamaya göre, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü vesilesiy-
le hazırlanan özel çalışma-
da bir komponentin tasarım, 
imalat, kalite kontrol, yüzey 
işlemleri, montaj hazırlığı 
ve nihai entegrasyon süreç-
leri tamamen kadın mühen-
dis, teknisyen ve uzman-
lardan oluşan bir ekip 
tarafından yürütüldü. Orta-
ya çıkan komponent, başa-
rıyla KAAN-1’in üzerine 
entegre edildi.

HAVACILIK VİZYONUNA 
GÜÇLÜ İMZA

Savunma ve havacılık 
sanayisinde yüksek has-
sasiyet, kalite disiplini ve 
mühendislik mükemmeliye-
ti gerektiren üretim süreçle-

ri bu özel çalışmada kadın 
profesyoneller tarafından 
yönetildi.

Proje kapsamında kompo-
nentin program faaliyetleri, 
tasarım çalışmaları, üretim 
planlaması, imalat operas-
yonları, tolerans ve kali-
te kontrolleri, nihai montaj 
ve entegrasyon hazırlıkları 
kadın çalışanların sorumlu-
luğunda gerçekleştirildi. Bu 
çalışma, sadece bir üretim 
başarısını değil aynı zaman-
da Türk kadınının savunma 
sanayisindeki artan rolünü, 
teknik yetkinliğini ve lider-
liğini ortaya koyuyor.

Yüksek teknolojiye dayalı 
projelerde kadın istihdamı-
nın artırılması, sürdürülebi-
lirlik, inovasyon kapasitesi 
ve kurumsal dönüşüm açı-
sından stratejik önem taşı-
yor. KAAN projesinde görev 
alan kadın mühendisler 
ve teknisyenler bir parçayı 
üretmenin yanı sıra Türki-
ye’nin havacılık vizyonuna 
da güçlü bir imza attı. AA

Horseshoe 
Adası’nda 
alınan veriler 
kritik önem 
taşımaktadır

Türk kadınından
KAAN’A iMZA

Köprü ve otoyollarda HGS 
kullanımı 585 milyonu aştı
Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Uraloğlu, 

“Köprü ve oto-
yollarda kolay ve 
hızlı geçiş imkanı 
sağlayan HGS eti-

keti, geçen yıl sonu 
itibarıyla Fatih Sul-

tan Mehmet ve 15 
Temmuz Şehitler 
köprüleri ile oto-

yollarda 585 milyon 
906 bin 492 defa 
kullanıldı” dedi.

SHOESMİTH BUZULU
KÜÇÜLÜYOR

10 . ULUSAL Antarkti-
ka Bilim Seferi, Cum-
hurbaşkanlığı hima-
yelerinde, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlı-

ğı uhdesinde ve TÜBİTAK Marma-
ra Araştırma Merkezi (MAM) Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü koordinas-
yonunda gerçekleştirildi.

Türkiye’nin Bilimsel Araştır-
ma Kampı’nın bulunduğu Antarkti-
ka’daki Horseshoe Adası’nda 10 yıl-
dır sürdürülen gözlemler, bölgedeki 
buzulların hızla değiştiğini ortaya 
koydu.

10. Ulusal Antarktika Bilim Sefe-
ri kapsamında yapılan ölçümlerde, 
Shoesmith Buzulu’nda son 10 yılda 
her yıl yaklaşık 10 metre 
kayıp yaşandığı tespit 
edildi.

10. Ulusal 
Antarkti-
ka Bilim 
Sefe-
ri 

Koordinatörü Prof. Dr. Burcu Özsoy, 
Türkiye’nin Bilimsel Araştırma 
Kampı’nın bulunduğu Horseshoe 
Adası’nda bulunan buzuldan her yıl 
karot alma çalışmaları gerçekleştir-
diklerini söyledi.

Özsoy, “Tabii bu buzulları aldığı-
mız alanlarda o yıl nereden örnek 
aldığımız çok net bir şekilde, açık 
koordinatları belli. Bir sonraki yıl 
geldiğimizde, bir önceki yıl örnek 
aldığımız ya da küresel uydu sis-
temleri üzerinden belirli mesafede 
buzulları ölçtüğümüz alanların yok 
olduğunu görüyoruz.” dedi.

KAYIP MİKTARI ÖLÇÜLÜYOR
Sefer katılımcılarından İstan-

bul Teknik Üniversitesi (İTÜ) Harita 
Mühendisliği Bölümü’nden Dr. Fahri 
Karabulut ise bu yıl sefer sırasında 

gerçekleştirdiği dron gözlem-
lerini tamamladığını ifade 

ederek, “Bu periyo-
dik gözlemleri-

mizden 

beşincisi. Bundan önceki elde ettiği-
miz sonuçlarda Horseshoe Adası’n-
da Shoesmith Buzulu’nda yaklaşık 
günde 3 santimetre kayıp olduğunu 
ve 30 metre yüksekliğindeki blokla-
rın koparak denize karıştığını tespit 
etmiştik. Bunu periyodik olarak sür-
dürerek buzul gözlemini devam etti-
riyoruz.” şeklinde konuştu.

Karabulut, bu sene diğer seneler-
den farklı olarak gözle görülür bir 
şekilde buzullarda azalma yaşandı-
ğının altını çizerek, “Dron gözlem-
lerimizi yaptık, bunların analizini 
gerçekleştirip bir önceki dönem-
le kıyaslayarak ne kadar kayıp oldu-
ğunu görmüş olacağız.” ifadelerini 
kullandı.

Buzulların dünyanın iklim denge-
si için çok önemli olduğunu vurgu-
layan Karabulut, “Buzulların hızlı 
erimesi ani iklim olaylarına neden 
oluyor. Bir tarafta kuraklık yaşa-
nırken bir tarafta seller çıkabili-
yor. Geleceğe yönelik perspektiften 
modelleri oluşturulurken kullanılan 
bu verilerin zamansal ve mekansal 
çözümlerinin artırılması önemli. Biz 
de bu modellere destek olmak için 
elimizden gelen çalışmayı gerçek-
leştiriyoruz.” dedi.

Karabulut, Antarktika’da yapı-
lan çalışmaların sürdürülebi-

lirliğinin önemine değine-
rek, şunları kaydetti: 

“Çünkü buzulun uzun dönemli ve 
periyodik gözlemlenmesi gereki-
yor. Biz de bunu elimizden geldi-
ğince yapmaya çalışıyoruz. Bu alan-
sal kayıp yükseklik olarak 30 metre 
buz kütlelerinin kaybının yanı sıra 
en son yaptığımız analizlerde Sho-
esmith Buzulu’nun denize doğru 
günde 3 santimetre hareket etti-
ği sonucuna vardık. Bu da senede 
yaklaşık 10 metreye tekabül ediyor. 
Kopma sonucunda çok büyük buz 
kütlelerinin tek seferde ya da parça 
parça denize karışıp yok olduğu-
nu görebiliyoruz. Bu da denizin tuz-
luluğunu değiştiriyor ve dünyadaki 
okyanus akıntılarına olumsuz etkisi 
oluyor. Bunun da iklim değişikliği-
ne çok olumsuz bir etkisi söz konu-

su.” AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, hızlı geçiş sistemini (HGS) 
otoyollarda yaygınlaştırdık-
larını belirterek, “HGS etike-
ti, 2025 sonu itibarıyla Fatih 
Sultan Mehmet (FSM) ve 15 
Temmuz Şehitler köprüle-
ri ile otoyollarda 585 milyon 
906 bin 492 defa kullanıldı.” 
dedi.

Uraloğlu, yaptığı açıkla-
mada, kara yolu altyapısının, 
gelişmiş ülkelerde hem ulus-
lararası hem de yurt içi taşı-
macılık faaliyetlerinde kilit 
rol oynadığını söyledi.

Son 24 yılda tamamen yerli 
ve milli mühendislik gücüyle 
inşa ettikleri projelerle, ülke-
nin kara yolu ağını nitelik ve 
kapasite açısından çok üst 
seviyelere taşıdıklarına dik-

kati çeken Uraloğlu, “2025’te 
ülkemizin ulaşım altyapısı-
na değer katan pek çok yatı-
rımı hayata geçirdik. Bölün-
müş yol uzunluğumuzu 6 bin 
101 kilometreden 30 bin 49 
kilometreye çıkardık. Köprü 
ve viyadük uzunluğunu 311 
kilometreden 818 kilometreye 
yükselttik. Tünel uzunluğu-
nu 50 kilometreden 846 kilo-
metreye ulaştırdık.” ifadeleri-
ni kullandı.

Uraloğlu, kara yolu altya-
pısının, tedarik zincirinin 
en hayati unsurlarından biri 
haline geldiğine işaret ederek, 
bu altyapının, yük ve yolcu 
taşımacılığında aktarma-
sız ulaşım imkanı sunması, 
güzergah seçiminde yüksek 
esneklik sağlaması ve özellik-
le parça yüklerin belli mesa-

felere kadar daha kolay ve 
hızlı taşınabilmesi gibi temel 
avantajlarıyla lojistik siste-
min kılcal damarı konumun-
da olduğunu anlattı.

“275 HGS GİRİŞ VE 324 
ÇIKIŞ GİŞESİ HİZMET 

VERİYOR”
Hayata geçirdikleri yolla-

ra son teknolojileri de enteg-
re ederek vatandaşların daha 
güvenli yolculuk yapması-
nı sağladıklarını dile getiren 
Uraloğlu, bu kapsamda HGS 
ve serbest geçiş sistemi (SGS) 
gibi teknolojilerin yaygınlaş-
masını sağladıklarını söyledi.

Uraloğlu, Karayolları ile 
PTT genel müdürlüklerinin 
2012’de ortaklaşa işletmeye 
aldığı HGS’nin, ülke genelin-
deki yollarda kullanımının 

yaygınlaştığına işaret ederek, 
şöyle devam etti: “Gelişen 
teknolojiyle uyumlu olarak, 
yenilikçi ve verimli ulaşım 
sistemleriyle yurdumuzun 
her köşesine hızlı ve güven-
li erişim imkanı sağlıyoruz. 
Tüm otoyollar ve boğaz köp-
rülerinin ücret toplama istas-
yonlarında HGS’yi, yol kul-
lanıcılarının hizmetine 
sunuyoruz. Sistem, engelsiz 
geçiş, geçiş anında otomatik 
ücret tahsili, trafik akışın-
da süreklilik ve radyo frekan-
sı ile tanımlama teknoloji-
si sayesinde uzun kullanım 
ömrü gibi avantajlar sunu-
yor. Otoyola girişine müsaade 
edilen her türlü taşıt, HGS’ye 
abone olabiliyor. HGS’leri 
otoyollarda yaygınlaştırıyo-
ruz.” AA
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Bursa’da 135 yıllık 
Hamidiye Tarım 
Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lise-
si’nin öğrencileri, 
“tarladan tabağa” 
konseptiyle bah-
çede yetiştirdikleri 
doğal ürünlerle ra-
mazan ayında iftar 
sofraları hazırlıyor

Dünyadaki günlük 100 
milyon varili aşan pet-

rol talebinin yaklaşık 
yüzde 70’i Malakka ve 
Hürmüz Boğazı başta 
olmak üzere stratejik 

“dar geçitler” ve 
deniz taşımacılı-
ğında önemli bir 

alternatif rota 
olan Ümit Bur-

nu üzerinden 
taşınıyor.

NILÜFERLERI, endemik bitki türle-
ri, Orta Asya kökenli yılkı atları, sulak 
alanlarda serinleyen mandaları, yerli ırk 
inekleri ve 300’e yakın kuş türünü barın-
dıran longoz, kurak geçen yaz mevsimi-
nin ardından suyla doldu.

Marmara Denizi’nin Karacabey sahi-
linde birbirinden farklı canlı türlerine 
ev sahipliği yapan Karacabey Longozu 
(su basar ormanları), son dönemde etkili 
olan yağışlarla şenlendi. Marmara Deni-
zi’nin kıyısında, Tarım ve Orman Bakan-
lığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğünün koruması altındaki Kara-
cabey Longozu, birçok kuş türü için 
önemli bir beslenme, dinlenme ve üreme 
alanı niteliği taşıyor. AA

Karacabey Longozu 
yağışlarla doldu

TİCARETİN ALTERNATİF ROTASI ÜMİT BURNU

Arap Yarımadası ile Afrika ara-
sında yer alan Babu’l Mendeb 
Boğazı, Kızıldeniz’i Aden Körfe-
zi ve Hint Okyanusu’na bağlıyor. 
Mısır’ın kuzeyinde Süveyş Kana-
lı’nın inşa edilmesiyle, Akdeniz ile 
Doğu Asya arasındaki bağlantı-
nın bir parçasını oluşturan Babu’l 
Mendeb Boğazı, Körfez petrolü ve 
doğal gazının Avrupa’ya ulaştırıl-
masında kullanılıyor.

Yemen’deki Husilerin 2023’ün 
sonundan beri Kızıldeniz’de İsra-
il ile bağlantılı gemilere yönelik 
saldırılarının ardından buradaki 
petrol akışı neredeyse yarı yarıya 
azalarak Ümit Burnu’na kaydı.

Süveyş Kanalı’ndan taşınan 
petrolün miktarı 2025’in ilk yarı-
sında günlük 4,9 milyon varil ola-
rak gerçekleşirken Babu’l Men-
deb Boğazı’ndan ise günlük 4,2 
milyon varil petrol taşındı.

DANİMARKA VE 
TÜRK BOĞAZLARI

Baltık Denizi’ni Kuzey Deni-
zi’ne bağlayan bir dizi kanaldan 
oluşan Danimarka boğazların-
dan 2025’in ilk yarısında günde 4,9 
milyon varil ham petrol ve petrol 
ürünü taşındı. Danimarka boğazla-
rı 2022’de Rusya-Ukrayna Savaşı 
başlamadan ve Avrupa Birliği’nin 
Rusya’nın petrol ihracatına yönelik 
yaptırımlarından önce, Rusya’nın 
Avrupa’ya deniz yoluyla petrol 
ihracatında önemli rol oynuyordu.

Danimarka boğazlarından 
geçen petrol ihracatında Rusya 
hala yüksek paya sahip olsa da bu 
hacmin çoğu Batı Avrupa ve ABD 
yerine Baltık Denizi’nden Asya’ya 
kaydı. Karadeniz’i Akdeniz’e bağ-
layan Türk boğazları ise İstanbul 
ve Çanakkale Boğazı’nı kapsıyor 
ve dünyadaki en zor su yolların-
dan kabul ediliyor. Türk boğazla-
rından yılda yaklaşık 50 bin gemi 
geçiş yapıyor.

Geçen yılın ilk yarısında Türk 
boğazlarından günde yaklaşık 3,7 
milyon varil ham petrol ve pet-
rol ürünü taşındı. Böylece, dün-
yada deniz yoluyla ticareti yapılan 
petrolün yaklaşık yüzde 5’i Türk 
boğazlarından geçti. AA

BABU’L MENDEB 
BOĞAZI VE 

SÜVEYŞ KANALI

Öğrencilerin kendileri yetiştirip pişiriyor

Güney Afrika’nın güney ucun-
da yer alan Ümit Burnu, bir dar 
geçit olmamasına rağmen dünya 
genelinde petrol tankerleri ve 
LNG sevkiyatları için kritik bir 
geçiş noktası olarak biliniyor.

Yemen’deki Husilerin 2023’ün 
sonunda Kızıldeniz’de İsrail ile 
bağlantılı ticari gemilere saldır-
maya başlaması ve birçok geminin 

rotasını Ümit Burnu’na kaydırma-
sı sonrasında, bu rotadan geçen 
petrol hacmi yüzde 45’in üzerinde 
artış gösterdi. Ümit Burnu’ndan 
2025’in ilk yarısında günlük 9,1 
milyon varil ham petrol ve petrol 
ürünü taşındı.

Bu dönemde Ümit Burnu’ndan 
geçen ham petrolün çoğu Asya 
pazarlarına yönelirken bu rotada-

ki ham petrol sevkiyatının büyük 
kısmı Güney Amerika, Batı Afrika 
ve ABD’den geliyor.

Öte yandan, Aden Körfezi, 
Babu’l Mendeb Boğazı ve Süveyş 
Kanalı’nı geçmek istemeyen batı-
ya giden gemiler için bir alterna-
tif deniz rotası olan Ümit Burnu 
etrafına yönelmek, maliyetleri ve 
seyahat sürelerini artırıyor.  AA

PETROLÜN YÜZDE 70’I 
BOĞAZLARDAN
TAŞINIYOR

ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik ortak saldı-
rıları sonrası İran’ın 
Hürmüz Boğazı’ndan 

geçen ticari gemileri hedef 
almasıyla Boğaz’daki trafik 
durma noktasına geldi.

Hürmüz Boğazı gibi rotalar, 
küresel deniz yolları üzerinde 
yer alan ve dünya ticareti için 
kritik öneme sahip “dar geçit-
ler” olarak biliniyor. Bu kanal-
lardan, yüksek miktarda petrol 
ve petrol ürünleri, sıvılaştırıl-
mış doğal gaz (LNG) ve diğer 
pek çok ürün taşınıyor.

Bu boğazlardaki aksamalar, 
tedarik gecikmelerine, navlun 
maliyetlerinde artışa ve dünya 
çapında fiyatların yükselmesi-
ne yol açıyor.

Bazı aksamalar alternatif 
rotalarla aşılabilirken Hürmüz 
Boğazı gibi geçitlerin ise kısıt-
lı alternatifi bulunuyor.

Hürmüz Boğazı’nda bir haf-
tadan uzun süredir petrol ve 
LNG akışının büyük ölçü-
de kesintiye uğraması, ulusla-
rarası enerji piyasalarının bu 
stratejik geçitlere büyük ölçü-
de bağımlı olduğunu ortaya 
koydu.

Uluslararası Enerji Ajansı 
(IEA) ve ABD Enerji Enformas-
yon İdaresi (EIA) verilerinden 
derlediği bilgilere göre, küre-
sel petrol talebi 2025’in ilk 
yarısında günlük 104 milyon 
varil seviyesinde ölçüldü.

Bu talebin yaklaşık 80 mil-
yon varilini deniz yoluyla 
yapılan ticaret oluşturdu.

Küresel petrol talebinin 
yaklaşık yüzde 70’i ve deniz 
yoluyla yapılan petrol tica-
retinin yüzde 90’ından faz-
lası, dünyanın farklı bölgele-
rindeki 7 stratejik dar geçit ve 
deniz taşımacılığında önem-
li bir alternatif rota olan Ümit 

Burnu üzerinden taşınıyor.
Hint Okyanusu ve Pasifik 

Okyanusu’nu birbirine bağ-
layarak Orta Doğu’daki teda-
rikçiler ve Asya’daki alıcılar 
arasında en kısa deniz yolu-
nu oluşturan Malakka Boğa-
zı’ndan 2025’in ilk yarısında 
günde 23,2 milyon varil petrol 
akışı gerçekleşti.

Böylece, küresel gün-
lük petrol talebinin yakla-
şık yüzde 22’si, deniz yoluy-
la taşınan petrol hacminin ise 
yüzde 29’u Malakka Boğazı’n-
dan geçti. Petrol transit hacmi 
açısından dünyadaki en 
büyük dar geçit olan Malakka 
Boğazı’ndan yıllık taşınan pet-
rolün yüzde 70’inden fazlasını 
ham petrol, kalan kısmını pet-
rol ürünleri oluşturuyor.

Bu boğazdan taşınan petro-
lün çoğunluğu Orta Doğu’dan 
Doğu Asya ülkelerine ulaşı-
yor. Çin, 2025’in ilk yarısında 
boğazdan geçen petrol ithalatı-
nın yüzde 48’ini oluşturdu.

ABD’nin de Malakka Boğazı 
üzerinden petrol ticaret hacmi 
günlük yaklaşık 1 milyon vari-
li buluyor. 

KÖRFEZ PETROLÜNÜN 
ÇIKIŞ NOKTASI HÜRMÜZ 

BOĞAZI
Basra Körfezi’ni Umman 

Körfezi ve Arap Denizi’ne 
bağlayan Hürmüz Boğazı, en 
büyük çaplı ham petrol tan-
kerlerini kaldıracak kadar 
derin ve geniş olması nedeniy-
le dünyadaki en stratejik pet-
rol dar geçitlerinden biri ola-
rak nitelendiriliyor.

Geçen yılın ilk yarısında 
Hürmüz Boğazı’ndan geçen 
petrol miktarı günlük ortala-
ma 20,9 milyon varil oldu. Bu 
hacim, dünyadaki günlük pet-
rol tüketiminin yüzde 20’sine 

ve deniz yoluyla petrol ticare-
tinin de yaklaşık dörtte birine 
karşılık geldi.

Boğaz’dan taşınan petrol 
hacminin yaklaşık 5,5 milyo-
nunu petrol ürünleri oluşturu-
yor. Körfez bölgesi, özellikle 
dizel ve jet yakıtı gibi ürünler 
açısından önemli bir ihracat 
kaynağı olarak öne çıkıyor.

Hürmüz Boğazı’ndan geçen 
ham petrol ve petrol ürününün 
yaklaşık yüzde 80’i Asya pazar-
larına ulaşıyor. Japonya, Güney 
Kore, Çin ve Hindistan eko-
nomilerinin Boğaz’dan teda-
rik edilen petrole büyük ölçüde 
bağımlı olması dikkati çekiyor.

ABD, geçen yılın ilk yarı-
sında Basra Körfezi ülkelerin-
den Hürmüz Boğazı yoluyla 
günlük yaklaşık 400 bin varil 
ham petrol ve petrol ürünleri 
ithal etti. Bu hacim, ABD’nin 
ham petrol ve kondensat itha-
latının yaklaşık yüzde 7’sini 
oluşturdu.

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’a askeri saldırı başlatma-
sı ve İran Devrim Muhafızla-
rı Ordusu’nun Hürmüz Boğa-
zı’nı kullanan özellikle ABD 
ve İsrail’le bağlantılı gemi-
lere saldırılarının ardından 
Boğaz’dan ticari gemi trafiği 
sert şekilde düştü.

İngiltere Deniz Ticaret 
Örgütü (UKMTO) verileri-
ne göre, tarihsel ortalamaya 
bakıldığında Boğaz’dan gün-
lük 138 ticari gemi geçiş yapı-
yordu. 7 Mart’ta Hürmüz 
Boğazı’ndan sadece bir tica-
ri gemi geçiş yapabildi, petrol 
tankeri geçişi ise görülmedi.

Hürmüz Boğazı’nda pet-
rol ve LNG başta olmak üzere 
deniz ticaretinin aksaması 
enerji arzına yönelik endişele-
ri artırırken fiyatlarda keskin 
yükselişlere yol açtı. AA

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıla-
rının ardından tırmanan askeri gerilim, 
Basra Körfezi’nde güvenlik dengelerinin 
yanı sıra kruvaziyer turizmi ve ulaşım 
sektörünü de derinden etkiledi.

Körfez ülkelerinde hava sahalarının 
kapanması, liman faaliyetlerinin aksa-
ması ve Hürmüz Boğazı’ndaki güvenlik 
riskleri, uluslararası seyahat ve kruvazi-
yer turizmini doğrudan etkileyen geniş 
çaplı bir krize dönüşmüş durumda bulu-
nuyor. Dubai, Abu Dabi ve Doha liman-
larında demirleyen en az 6 kruvaziyer 
gemisinde bulunan binlerce yolcu gemi-
lerden ayrılamazken, bölgedeki hava tra-
fiğinin durması yolcuların ülkelerine 
dönüşünü de belirsizliğe sürüklüyor.

Kruvaziyer sektöründe yaşanan bu 
durum, salgın döneminden bu yana sektö-
rün karşılaştığı en ciddi krizlerden biri ola-
rak değerlendiriliyor. Gemilerin limanlar-
da beklemek zorunda kalması, şirketlerin 
operasyonel maliyetlerini artırırken, iptal 
edilen seferler ve yapılması gereken geri 
ödemeler de finansal yükü büyütüyor.

Özellikle bu bölgede sezonun sonuna 
yaklaşılırken gemilerin Avrupa suları-
na yeniden konumlandırılamaması, yaz 
aylarında Akdeniz ve Avrupa kruvaziyer 
programlarında zincirleme aksamalara 
yol açabilecek bir risk olarak görülüyor.

“GEMİLER, LİMANLARDA 
BEKLEMEDE”

Amerikalı kruvaziyer turizmi uzmanı 
ve “The Cruise Guy” markasının kuru-
cusu Stewart Chiron, yaptığı değerlen-
dirmede, bölgede yaşanan çatışma nede-
niyle Basra Körfezi’nde seyreden 6 
kruvaziyer gemisinin güvenli liman ara-
mak için Abu Dabi ve Dubai’ye yönel-
mek zorunda kaldığını söyledi.

Chiron, çatışmadan etkilenen kruvazi-
yer şirketlerinin, yolcuların ve gemilerin 
güvenliğini sağlamak için yoğun çaba gös-
terdiğini ifade ederek, “Şirketler, yolcula-
rın ülkelerine geri gönderilmesi süreçlerini 
yürüttü. Gemiler, denize açılmanın güven-
li olduğuna karar verildiğinde limanlardan 
ayrılacak. Bölgedeki gelecek seferlerin ise 
iptal edildiği bildirildi.” dedi. AA

Savaş 
kruvaziyer 
turizmini 
etkiledi

SULTAN 2. Abdülhamid tarafından 
1891 yılında Hamidiye Ziraat Mektebi 
adıyla kurulan, Hamidiye Tarım Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi adıyla 
eğitim hayatına devam eden okul, 55 
öğretmen ve 700 öğrenciyle faaliyetini 
sürdürüyor.

Tarım, yiyecek içecek hizmetleri, 
laboratuvar hizmetleri, hayvan yetişti-
riciliği ve sağlığı ile gıda teknolojileri 
alanlarının yer aldığı okulda, öğrenci-
ler bazı alanlarda uygulamalı öğrenim 
görüyor.

Osmangazi ilçesi Adalet Mahal-
lesi’nde 400 dönümden fazla alana 
sahip lisenin yerleşkesindeki bahçe-
lerde, tarım alanı öğrencileri, öğret-
menleri gözetiminde sebze ve meyve 

üretiyor.
Bahçede yetiştirilen sebze ve mey-

velerden hazırlanan reçel, meyve 
kurusu, ayçiçeği yağı, zeytinyağı, tar-
hana gibi ürünler okul ve bazı mar-
ketler ile internet üzerinden de satışa 
sunuluyor.

Okulun “Yiyecek İçecek Hizmetleri 
Alanı” öğrencileri de ramazan ayında 
serada doğal yetiştirdikleri ürünlerle 
iftar menüsü hazırlıyor.

“Tarladan tabağa” konseptiy-
le geçen yıl başlatılan ve ilgi gören 5 
farklı menü, iftar vakti okulun restora-
nına gelen müşterilere servis ediliyor.

Geçen ramazan 700 misafir ağırla-
yan öğrenciler, bu ramazan 1500 kişi-
ye hizmet vermeyi hedefliyor. AA
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ANKAR’DAKI Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi’nde düzenlenen 
“Külliye’de Ramazan” etkinlik-
leri kapsamında sanatçı Hasan 
Sağındık konser verdi. Beştepe 
Millet Kongre ve Kültür Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen kon-
serde Sağındık, “Ben Hep Seni 
Düşünürüm”, “Uç da Git Tur-
nam” ve “Bayrak Seni İncitme-
sin” eserlerinin de yer aldığı 
repertuvarı seslendirdi. Sağın-
dık, etkinliğin düzenlenmesine 
katkılarından dolayı Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy’a teşekkür 
etti. AA

Hasan Sağındık’tan
Külliye’de konser

EBRU SANATINA ILGI 
DUYANLARA OLANAK
Türk el sanatları arasında ayrı bir öneme sahip ebruya gönül veren Me-
ral Oruç, 6 yıl süren eğitimin ardından öğrenci yetiştirmeye de başladı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Eşref Rüya
00:15	 Beyaz’la Joker
02:00	 Eşref Rüya

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.20	 En Hamarat Benim
16.30	 Yeraltı
17.50	 Refika’yla 
Özlediğimiz Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Yeraltı
23.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
04.00	 Fatih Savaş ile Sahur

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:30	 Tarafsız Bölge
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Spor Stüdyosu
13:30	 İstanbulspor -  
	 Amed Sportif
15:30	 Spor Merkezi
16:00	 Ümraniyespor -  
	 Erzurumspor FK
18:00	 Gündem Futbol
19:20	 Spor Akşamı
20:00	 Keçiörengücü -  
	 Sakaryaspor A.Ş.
22:00	 MHK Özel Yayını
23:00	 Futbol Aklı
00:30	 Spor Artı
01:00	 Avrupa Stüdyosu

06.55	 Kalk Gidelim
08.40	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Seksenler
14.15	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Okuma Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.25	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Taşacak Bu Deniz
23.00	 Vefa Sultan
00.15	 Gönül Dağı

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
22:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
00:00	 Dizi Tekrarı / Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:30	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular  
	 Ramazan

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile Halk  
	 Ana Haber
20.00	 Kürşad Oğuz ile Rota

08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 40	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 40	 atv Ana Haber
20: 00	 Kuruluş Orhan
00: 20	 A.B.İ.
02: 45	 HZ. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi
03: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile Sahur

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Şendul Şaban

22:15	 İftarlık Gazoz

00:15	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:30	 Sigorta Sayfası
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Açık ve Net
23:00	 Gece Raporu
00:30	 Osman Egin ile  
	 Ramazan Notları
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle Gün  
	 Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

ANTALYA Devlet Opera ve Balesi 
(DOB), “Nefes” müzikalinin dünya 
prömiyerini gerçekleştirdi. Antalya 
DOB’dan yapılan açıklamaya göre, 
Anadolu’nun köklü ezgilerini çağ-
daş müzik düzenlemeleri ve özgün 
sahne diliyle yeni bir anlatıya 
dönüştüren “Nefes”, Haşim İşcan 
Kültür Merkezi Opera Sahnesi’nde 
seyirciyle buluşturuldu. “Nefes”in 
nota ve müzik düzenlemeleri Onur 
Altıparmak imzasını taşırken, reji-
si Aydın Buğra Güven, koreografisi 
ise Yağızhan Danış tarafından sah-
neye taşındı.

DEV KADRO
Kostüm ve dekor Zekiye Şim-

şek, ışık tasarımı ise Mustafa Eski 
imzasını taşıyor. Yapım, disiplin-

lerarası güçlü bir yaratıcı ekibin 
ortak çalışmasıyla hayat buluyor. 
Eserde, solist olarak Seçil Fenerci-
oğlu, I. Meriç Karataş, Tuğçe Oğu-
zülgen, Betül Uzunoğlu, Şevra 
Özdoğru Ergün, Burak Pektaş ve 
Dağhan Ergün sahne aldı. Yapımın 
sahne anlatısını tamamlayan kore-
ografik bölümde ise bale sanatçıla-
rı M. Özde Serter, S. Ecem Çolak-
lı, Eylülüm Aras, Deniz Özbek ve 
Egemen Kunt, müziğin dramatik 
akışını yorumladı. Orkestra şefli-
ğini Onur Altıparmak, başkemancı-
lığı ise Aise Betül Güneri üstlendi. 
Öte yandan, dünya prömiyerinin 
ardından yapım 31 Mart’ta yeni-
den sanatseverlerle buluşturulacak. 
Eserin farklı şehirlerde sanatsever-
lerle buluşması için çalışmaların 
sürdüğü öğrenildi. AA

Anadolu’nun özgün 
ezgileri sahneleniyor

KOCAELI’DE yaşayan ebru 
sanatçısı Meral Oruç, ver-
diği eğitimlerle sanatı-
nı geleceğe taşıyor. Ebru 

sanatına gençlik yıllarında ilgi 
duyan 47 yaşındaki Oruç, eşinin 
görevi dolayısıyla 2007-2008 yıl-
larında bulunduğu Uşak’ta aldı-
ğı eğitimlerle kendini bu yönde 
geliştirmeye başladı. Daha sonra 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
Konservatuvarında 6 yıl boyun-
ca aldığı eğitimlerle bu alanda 
ihtisaslaşan Oruç, ebru sanatının 
gelecek nesillere aktarılması için 
7 yıldır Büyükşehir Belediyesine 
bağlı Akademi Lise atölyelerinde 
öğrencilere eğitim veriyor.  

ÜCRETSİZ TERAPİ
Kadınların kültürel mira-

sın korunmasında önemli 
rol oynadığını dile getiren 
Oruç, şöyle devam etti: 
“Ülkemizde kadınların 
ebru sanatına ve gelenek-
sel sanatlara ilgili oldu-
ğunu düşünüyorum. Ebru 
sanatı, denge ve uyum sana-
tı olduğu için kadınlara hitap etti-
ğini düşünüyorum. Ebru sanatı 
aslında onlar için aynı zaman-
da terapi gibi. Ebru sanatını sade-
ce bir sanat dalı olmaktan ziyade, 
sabrı ve estetiği temsil eden bir 
sanat dalı olarak görüyorum. Bu 
sebeple kadın eline de çok yakış-
tığını düşünüyorum.” Oruç, ebru 
sanatına ilginin arttığını düşün-

düğünü 
ifade ederek, 

bu sanatın gelecek nesillere akta-
rılmasının büyük önem taşıdığını 
kaydetti. 

Oruç, Akademi Lise’de ebru 
eğitimlerine öğrencilerin ilgi gös-
terdiğini belirterek, bu sanatın 
öğrencilerin, derslerine motive 

olmasında da önemli rol oyna-
dığını dile getirdi. Sanat-
la ilgilenen gençlerin hayat-
larında olumlu değişimler 
yaşandığından bahseden 

Oruç, “Aslında Osmanlı’dan 
günümüze gelene kadar ebru 

sanatıyla ilgilenen üstatlarımı-
zın çoğu erkek. Bu durum, günü-
müzde biraz değişmiş durumda. 
Artık günümüzde kadınların ve 
kız öğrencilerimizin ebru sanatı-
na katılma konusunda daha istek-
li olduklarını görüyorum. Erkek 
öğrencilerimize de sanat atölyemi-
zin kapısı her zaman açık. Onlarla 
da güzel işler yapacağımızı düşü-
nüyorum” diye konuştu. AA

KLASIK müziğin önde gelen isimle-
ri Leonard Bernstein ve Herbert von 
Karajan’ın rekabetini konu alan “Dev-
lerin Savaşı” oyunu, Okan Bayülgen 
ve Celal Kadri Kınoğlu’nu aynı sah-
nede buluşturdu. İzleyicileri müzik 
tarihinin en hararetli rekabetlerinden 
birine götüren ve prömiyeri yapılan 
tiyatro yapımına ilişkin düzenlenen 
basın toplantısında konuşan oyuncu 

Okan Bayülgen, oyunun hazırlık süre-
cini ve sahne arkası detaylarını basın 
mensuplarıyla paylaştı.

KİMLİK ÇATIŞMASI
Metinde bulunan Avrupa-Ame-

rika ve kimlik çatışmalarına dikka-
ti çeken Bayülgen, “Metni yönetmeni-
miz Nihal Usanmaz’la beraber okuduk 
ve bu müthiş bir oyun dedik. Düşün-
dük, endişelendik fakat içindeki 
drama, maceraya, iki insanın kapışma-
sına baktığımız zaman da burada bir 
kimlik çatışması var, bir Avrupa Ame-
rika çatışması var dedik.” dedi. Peter 
Danish tarafından kaleme alınan ve 
Sevin Okyay tarafından Türkçeye çev-
rilen “Devlerin Savaşı”, Kabare Dada 
ve ONKContent ortak yapımıyla haya-
ta geçirildi. İkinci Dünya Savaşı son-
rasının kapanmamış defterlerinin de 
eklendiği eser, sezon boyunca izleyi-
ciyle buluşmaya devam edecek. AA

MÜZISYENLERIN REKABETI
TIYATRO OYUNUNA TAŞINDI
Okan Bayülgen ve Ce-
lal Kadri Kınoğlu, ünlü 
müzisyenler Ber-
nstein ve Karajan’ın 
sanattaki rekabetini 
‘Devlerin Savaşı’ isim-
li tiyatro sayesinde 
izleyiciyle buluşturdu



SİLİVRİ ilçesinin amatör 
kulüplerinden Gümüşya-
kaspor’dan bir takviye de 
altyapı teknik heyetine 
geldi. Futbolculuk kariye-
rinde Gümüşyakaspor for-
ması da giyen Çatal attığı 
imzayla antrenör kadrosu-
na dahil oldu. Altyapıya 
yatırım yapmaya devam eden mavi 
beyazlıların Çatal’ın yanısıra tek-
nik kadroya bir antrenör ve kaleci 
antrenörü daha ekleyerek teknik 
heyeti güçlendireceği ifade edildi. 
Konuyla ilgili görüşmelerin hız 
kazandığı, imzaların gelmesinin de 
an meselesi olduğu kaydedildi.

GÜLSUYUSPOR Kulüp Başkanı 
Behram Kaçar geçtiğimiz hafta 
Gölcük maçında yaşanan hakem 
hatalarından oldukça dertli.

HEP BİZİM ALEYHİMİZE
 Kaçar ligde kritik haftalara gir-

diklerini, kadın hakemlere saygı 
duymakla birlikte maçlarına daha 
tecrübeli hakemler istediklerini 
söyledi. Kaçar “Hakem art niyetli 
demiyorum ama hakikaten kötü 
maç yönetti. Buna rağmen kulüp 
olarak herhangi bir paylaşım yap-
madık. Hakemler de tabi ki hata 
yapacaklar, bilerek de yaptıklarını 
düşünmüyoruz ama bu tür maçlara 
daha deneyimli hakemler yollama-
larını istiyoruz. Çünkü bugün bize 

olan yarın başka bir takıma 
olur. 

ADALET İSTİYORUZ
Sezonun son haftaları 

yaklaşılırken her puan 
bizim için çok önemli. 
Ayrıcalık değil adalet isti-

yoruz. Tabi ki kadın hakemlerimizi 
de rencide etmek istemiyorum, 
ellerinden geleni yaptılar ama maç 
içinde yaptıkları hatalar hep bizim 
aleyhimize oldu” ifadesini kullan-
dı. Tek dertlerinin ligde kalmak 
olduğunu ifade eden Kaçar “Bizim 
derdimiz ligde kalmak. Ama kolay 
olmadığını da biliyoruz. Ligde kal-
mak için de elimizden geleni yapa-
cağız” diye konuştu.

TRABZONSPORTRABZONSPOR
  TARİHİNE   TARİHİNE 
GEÇECEKGEÇECEK
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SPORSPOR

SÜPER Amatör 
Küme ekiple-
rinden Paşabah-
çespor’da teknik 
direktör Kamil 
Çolak ekibiyle bir-
likte görevi bıraktı.  
Çolak konuyla 
ilgili sosyal medya 
hesabından açıklama yapa-
rak ekibiyle birlikte görevi 
bıraktıklarını söyledi. Çolak 
açıklamasında “Kısa bir 
süre önce başlamış olduğu-
muz Paşabahçespor kulü-
bünden ekip olarak ayrılmış 
bulunmaktayız” ifadesini 
kullandı.

TRENDYOL 1. Lig’de lider-
liğini sürdüren Erzurums-
por FK’de camia, sezonun 
kalan bölümünde hedefle-
nen şampiyonluğa ulaşarak 
Süper Lig’e yükselmek için 
kenetlendi. Doğu Anado-
lu temsilcisi mavi-beyazlı 
ekip, son haftalardaki istik-
rarlı performansıyla dikkati 
çekiyor. Son 12 haftada 12 
galibiyet alarak büyük başa-
rıya imza atan Dadaşlar, 
bu süreçte 38 gol atarken 
kalesinde yalnızca 3 gol 
gördü. Teknik direktör Ser-
kan Özbalta yönetiminde 
hücumda etkili, savunmada 
disiplinli bir görüntü sergi-
leyen ve şampiyonluk için 
kenetlenen Erzurum temsil-
cisi, kalan 9 haftada da aynı 
performansı sürdürerek 
Süper Lig hedefine ulaşmak 
istiyor. AA

AMATÖR küme ekiplerin-
den Güngörenspor’da Pazar 
günü yapılan genel kurulda 
başkanlığa Erol Pehlivan 
seçildi. Olağanüstü olarak 
yapılan kongreye Pehlivan 
tek listeyle çıktı. Sarı laci-
vertli kulüpte uzun yıllar 
başkanlık yapan Pehlivan 
kongreyi kazanarak yeniden başkan-
lığa dönmüş oldu. Kongreye katılım 
büyük olurken Pehlivan başkanlı-
ğındaki yeni yönetim şu isimlerden 
oluştu: Erol Pehlivan, Bülent Parlak-
kılıç, Cumhur Adli, Mustafa Molla, 
İbrahim Yılmaz, Burhan Şenel, Yıl-
maz Aydın, Nadir Taşcı, Şaban Koç, 
Burhan Akdağ, Ayhan Demir, Eren 
Şahin, Ali Özten, Efkan Gündüz, 
Mehmet Baydoğan, Adın Birol Balcı, 
Soner Akçakoca ve Onur Çavuşoğlu.

TRENDYOL 1. Lig’in 30. haftasında 
bu akşam Emre Gökdemir İnşaat 
Ankara Keçiörengücü ile Sakaryas-
por, karşılaşacak. Ankara Aktepe 
Stadı’ndaki karşılaşma, saat 20.00’da 
başlayacak. Sakarya temsilcisinde 
cezalı Josip Vukovic, karşılaşmada 
forma giyemeyecek. Ligde 28 puanla 
18. sırada bulunan Sakaryaspor düş-
me hattından kurtulmak, 43 puanla 
9. sırada yer alan Keçiörengücü ise 
play-off’lara kalabilmek için sahadan 
galibiyetle ayrılmak istiyor. AA

İNGİLTERE Premier Lig ekiplerin-
den Manchester City’de forma giyen 
Rodri’ye, hakem hakkında yaptığı 
yorumlar nedeniyle 80 bin sterlin 
para cezası verildi. İngiltere Futbol 
Federasyonu (FA), İspanyol futbol-
cunun 1 Şubat’ta 2-2 berabere kal-
dıkları Tottenham maçının ardından 
verdiği röportajda, “maç görevlisi ya 
da görevlilerinin dürüstlüğünü sor-
gulayan yorumlar yaparak uygunsuz 
bir şekilde davrandığını” kabul etti-
ğini açıkladı. Karşılaşma sonrasında 
hakem Robert Jones’u “tarafsız olma-
makla” suçlayan Rodri, “Çok fazla 
kazandığımızı ve insanların bizim 
kazanmamızı istemediğini biliyorum 
ama hakem tarafsız olmak zorunda.” 
demişti. AA

Paşabahçe’de Paşabahçe’de 
flaş ayrılıkflaş ayrılık

Erzurumspor’daErzurumspor’da
Süper Lig sesleriSüper Lig sesleri

Güngören’de Güngören’de 
Pehlivan dönemiPehlivan dönemi

Sakaryaspor içinSakaryaspor için
her maç bir finalher maç bir final

Rodri’ye 80 binRodri’ye 80 bin
sterlin para cezasısterlin para cezası

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Gümüşyaka’dan altyapıya takviyeGümüşyaka’dan altyapıya takviye

Gençlerbirliği 3 puanı unuttuGençlerbirliği 3 puanı unuttu

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

TRENDYOL Süper Lig’in 
25. haftasında deplas-
manda Zecorner Kay-
serispor’u 3-1 yenen 
Trabzonspor’da kay-

dettiği 2 golle galibiyette önemli 
rol oynayan Paul Onuachu, son 
haftalardaki etkili performansıy-
la bordo-mavili takımın tarihine 
geçme fırsatı yakaladı. Trabzons-
por’da kiralık olarak forma giydiği 
2023-2024 sezonunda gösterdiği 
mücadeleyle iz bırakan ve sezon 
başında bonservisiyle transfer 
edilen Nijeryalı santrfor Paul 

Onuachu, ilk sezonunda ligde 
21 maçta 15 gol kaydederken bu 
sezon 22 karşılaşmada 20 gol ile 
daha iyi bir performans gösterdi. 
İlk döneminde maç başına 0,71 
gol ortalamasıyla sezonu tamam-
layan bordo-mavili futbolcu, bu 
sezonun geride kalan bölümünde 
ise 0,90 gol ortalaması yakaladı.

SÖRLOTH VE 
ŞOTA’YA YAKLAŞTI

Nijeryalı forvet, Trabzonspor’da 
1995-96 sezonunda 25 gol ile 

gol kralı olan Şota Arveladze ile 
2019-2020 sezonunda 24 gol ile 
aynı başarıyı gösteren Alexander 
Sörloth’a yaklaştı. Onuachu, kalan 
9 haftada 4 gol atması halinde 
Sörloth’u, 5 gol atması halinde 
Şota Arveladze’yi yakalayacak. 
Nijeryalı santrfor, 6 gol atması 
durumunda ise bordo-mavili 
kulüpte bir sezonda ligde en fazla 
gol atan yabancı oyuncu ünvanını 
tek başına elde edecek. 

GOL KRALLIĞINDA DA İDDİALI
Onuachu, ligde gol krallığı yarı-

şını önde bitirmesi halinde kulüp 
tarihinde 6. kez gol krallığı başa-
rısı gösterecek. Bordo-mavili 
takımda daha önce Necmi Perekli 
(18), Fatih Tekke (31), Şota Arve-
ladze (25), Burak Yılmaz (33) ve 
Alexander Sörloth (24) gol krallığı 
ünvanını elde etmişti. Paul Onua-
chu, ligin 25 haftalık bölümünde 
gol krallığı yarışında da zirvede 
farkı açmaya başladı. Ligde 20 gol 
ile ilk sırada yer alan Nijeryalı 
oyuncuyu 16 golle Eldor Shomu-
rodov, 13’er golle de Talisca ve 
Icardi takip ediyor. AA

NATURA Dünyası Gençlerbirliği, 
Trendyol Süper Lig’de oynadığı 
son 5 maçı kazanamadı. Ligde 
son galibiyetini 1 
Şubat’ta evinde 
Gaziantep FK karşı-
sında 2-1’lik skorla 
alan başkent ekibi, 
daha sonra çıktığı 
5 maçta 2 mağlubi-
yet ve 3 beraberlik 
yaşadı.Fenerbah-
çe’ye deplasmanda 
yenilen kırmızı-
siyahlılar, ardından 
Çaykur Rizespor’u 
ağırladı. Müsabaka-
da öne geçmesine 
rağmen üstünlüğü-
nü koruyamayan ve 
sahadan 1 puanla 
ayrılan Gençlerbirli-
ği’nde teknik direk-
tör Metin Diyadin 
dönemi sona erdi.

Başkent temsilci-
sinde Diyadin’den 
sonra göreve Levent 
Şahin getirildi. 
Şahin yönetimin-

deki ilk maçta kümede kalma 
mücadelesi veren ikas Eyüpspor’a 
deplasmanda yenilen Gençlerbir-

liği seyircisinin önünde Zecorner 
Kayserispor ile golsüz berabere kal-
dı. Kırmızı-siyahlılar, Ziraat Tür-

kiye Kupası’nda çeyrek 
finale yükselse de Şahin 
ile karşılıklı anlaşılarak 
yollarını ayırdı. 

DEMİREL’E DÖNDÜLER
18 gün süren Şahin 

döneminin ardından yöne-
tim, bu sezon ikinci kez 
Volkan Demirel ile anlaştı. 
Başkent ekibinde, Demi-
rel’in ikinci dönemi ise 
0-0 biten Corendon Alan-
yaspor maçıyla başladı. 
Maçı isabetli şut atamadan 
tamamlayan başkent ekibi-
nin böylece ligde galibiyet 
hasreti 5 maça çıktı. Genç-
lerbirliği ayrıca Diyadin 
dönemi sonrası oynadığı 
3 lig maçında gol atamadı. 
Ligde 25. hafta sonunda 
25 puanla 12. sırada yer 
alan Natura Dünyası Genç-
lerbirliği, 15 Mart Pazar 
günü Beşiktaş’ı konuk 
edecek. AA

GÜLSUYU HAKEMLERDEN DERTLİGÜLSUYU HAKEMLERDEN DERTLİ

Süper Lig’de bu Süper Lig’de bu 
sezon fileleri 20 kez sezon fileleri 20 kez 
havalandırmayı başaran havalandırmayı başaran 
Bordo-mavili takımın santrforu Bordo-mavili takımın santrforu 
Onuachu kalan maçlarda 6 gol daha Onuachu kalan maçlarda 6 gol daha 
atarsa kulüp tarihinin bir sezonda en fazla atarsa kulüp tarihinin bir sezonda en fazla 
gol atan yabancı oyuncusu ünvanını kazanacakgol atan yabancı oyuncusu ünvanını kazanacak



BKT Avrupa Kupası 8’li 
final turunda Türk Telekom 
Basketbol Takımı, bu akşam 
İspanya temsilcisi BAXI 
Manresa’yı konuk edecek. 
Ankara Spor Salonu’nda 
oynanacak karşılaşma saat 
20.00’de başlayacak. Nor-
mal sezonu B Grubu’nda 
4. sırada tamamlayan Türk 

Telekom, A Grubu’nu puan 
tablosunun 5. basamağında 
bitiren BAXI Manresa ile 
8’li final etabında eşleşti. 
Başkent temsilcisi, tek maç 
üzerinden oynanacak turu 
kazanması durumunda çey-
rek finalde İsrail’in Hapoel 
Midtown Jerusalem takımı 
ile karşılaşacak. AA

1111 MART 2026 ÇARŞAMBASPOR

AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 5 1 2 2 2
 12 8 8 3 3 7
  10  7 4 8
    10 8 
     12 
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 3 1 4
 3 2 3 4 7 6
 4  7  8 11
 7     12
 12     
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Türk Telekom, Avrupa’daTürk Telekom, Avrupa’da
BAXI Manresa’yı ağırlıyorBAXI Manresa’yı ağırlıyor

Adem’li Philadelphia Adem’li Philadelphia 
Cavaliers’a boyun eğdiCavaliers’a boyun eğdi

AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA), milli bas-
ketbolcu Adem 
Bona’nın forma-
sını giydiği Phi-
ladelphia 76ers, 
deplasmanda 
Cleveland Cava-
liers’a 115-101 
yenildi. Rocket 
Arena’da oyna-
nan karşılaşma-
da Adem Bona, 8 
sayı ve 7 ribaunt-
la maçı tamam-
ladı. Paycom 
Center’da oyna-
nan karşılaşma-
da Oklahoma 
City Thunder, 
sahasında Den-
ver Nuggets’ı 
129-126 mağlup 
etti. Thunder’da 
Shai Gilgeous-
Alexander 35 
sayı, 15 asist ve 
9 ribauntla “trip-
le-double”ı kıl 
payı kaçırarak 
maçın en sko-
reri oldu. Jaylin 
Williams 29 sayı 
ve 12 ribauntla 
“double-doub-
le” yaparken 
Ajay Mitchell 
24 sayıyla maçı 
tamamladı. AA

DÜNYA KUPASI ELEMELERİDÜNYA KUPASI ELEMELERİ
MAÇINDA RAKİP KANADAMAÇINDA RAKİP KANADA

Zeren Spor, çeyrek finalZeren Spor, çeyrek final
amacıyla parkeye çıkacakamacıyla parkeye çıkacak
CEV 
Zeren 
Group 
Kadınlar 
Şampi-
yonlar 
Ligi 
çeyrek 
final ilk 
maçında 
Zeren 
Spor Voleybol Takımı, bu akşam 
sahasında İtalyan ekibi Imoco Vol-
ley ile karşılaşacak. İlk kez katıldığı 
Avrupa voleybolunun kulüp düze-
yindeki bir numaralı turnuvasında 
son 8 takım arasına giren Zeren 
Spor, Şampiyonlar Ligi kupasının 
son 2 yıldaki sahibi Imoco Vol-
ley’i konuk edecek. Ankara’daki 
TVF Ziraat Bankkart Voleybol 
Salonu’nda oynanacak karşılaşma, 
yarın saat 20.00’de başlayacak. 
Başkent ekibi, 18 Mart’ta İtalya’da 
oynanacak rövanş maçına avantajlı 
bir skorla gitmeye çalışacak. Zeren 
Spor, A Milli Kadın Voleybol Takı-
mı Başantrenörü Daniele Santarel-
li’nin çalıştırdığı Imoco Volley ile 
grup aşamasında da karşılaşmış ve 
rakibine deplasmanda 3-2, evinde 
ise 3-0 yenilmişti. AA

A MİLLİ Kadın Basketbol 
Takımı, FIBA 2026 Dünya 
Kupası Elemeleri C Gru-
bu’ndaki ilk maçında bu 
akşam Kanada ile karşı 
karşıya gelecek. Turkcell 
Basketbol Gelişim Merke-
zi’nde oynanacak mücadele, 
saat 20.30’da başlayacak. 
C Grubu’nda Türkiye ile 
Kanada’nın yanı sıra Maca-
ristan, Arjantin, Avustralya 
ve Japonya mücadele ede-
cek. Asya kıtası şampiyonu 

Avustralya ile en iyi 3 takım, 
Dünya Kupası bileti alacak. 
Grupta bugün saat 14.30’da 
Arjantin-Avustralya ve saat 
17.30’da Japonya-Macaristan 
müsabakaları oynanacak. 
Türkiye, Kanada ile resmi 
maçlarda son olarak ev sahip-
liğini yaptığı 2014 Dünya 
Şampiyonası’nda karşı kar-
şıya geldi. Ay-yıldızlı ekip, 
Ankara’da oynanan grup 
mücadelesinde Kanada’yı 
55-44 mağlup etmişti. AA



MUĞLA’NIN Marmaris ilçesin-
deki 2 bin yıllık piramit tipli 
mezar yapısıyla ilgili Marma-
ris Ticaret Odası (MTO) tarafın-
dan koruma ve çevre düzenleme 
çalışmaları başlatıldı.  Projeyle, 
Helenistik dönemden kalan anı-
tın gelecek nesillere aktarılması 
hedefleniyor. Piramit tipli meza-
rın, üzerinde yer alan mermer 
levhadaki eski Yunanca yazı-
ta göre, Diagoras ve eşi Aristo-
makha’ya ait olduğu biliniyor. 
Mimari yapısıyla oldukça nadir 
örnekler arasında gösterilen ve 
“Korunması Gerekli Taşınmaz 
Kültür Varlığı” olarak tescil edi-
len anıt, bölgenin en önemli 
kültürel mirasları arasında yer 
alıyor. AA
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77. Uluslararası Uzay Kongre-
si (IAC) için bilimsel çalışmaları 
içeren bildiri özeti başvuru süre-
ci tamamlanırken kongrenin ev 
sahibi Türkiye, başvuru sayısıy-
la dünya çapında iki ayrı reko-
ra imza attı. Bakanlık koordinas-
yonunda, Türkiye Uzay Ajansı 
(TUA) ev sahipliğinde ve SAHA 
İstanbul eş ev sahipliğinde yürü-
tülen stratejik çalışmalar sonu-
cunda Türkiye, bilimsel hazırlık 
sürecinde kongre tarihine geçe-
cek bir başarıyı gerçekleştirdi. 

EN YÜKSEK KATILIM SAYISI 

TÜRKİYE, bildiri özeti başvuru-
larında dünya ülkelerini geride 
bırakarak zirveye yerleşti. Ulus-
lararası Uzay Federasyonu (IAF) 
tarafından açıklanan resmi veri-
lere göre, kongreye 108 ülkeden 
8 bin 320 bilimsel çalışma özeti 
başvurusu yapıldı. Böylece Tür-
kiye, kongrenin 77 yıllık tari-
hinde bu sayıya ulaşan ilk ülke 
oldu. Ayrıca Türkiye’den yapı-
lan 1810 başvuru, bugüne kadar 
tek bir ülkeden gerçekleştirilen 
en yüksek katılım sayısı olarak 
kayıtlara geçti.

ÖNCEKİ REKOR İTALYA’YA AİT 

BÖYLECE Türkiye, hem makale 
özeti başvuruları hem de tek bir 
ülkeden gerçekleştirilen en yük-
sek katılımla iki ayrı rekor kırdı. 
Bu rekor, son olarak 2024 yılın-
da 7 bine yakın başvuru alan 
İtalya’ya aitti. Kongre kapsamın-
da yapılan bildiri başvuruları, 
katılımcıların sunacakları bilim-
sel çalışmaların özetlerini ve 
kısa açıklamalarını içeriyor. Bu 
bilimsel çalışmaların, kongrenin 
uzay alanına sağlayacağı katkı-
larda kritik rol oynaması bekle-
niyor. AA

İSTANBUL Havalimanı, 23 Şubat-1 
Mart arasında günlük ortalama 1303 
uçuşla Avrupa’nın en yoğun havali-
manı olarak kayıtlara geçti. Avrupa 
Hava Seyrüsefer Güvenliği Teşkila-
tının (EUROCONTROL) 23 Şubat-
1 Mart’a ilişkin “Avrupa Havacılık 
Raporu” yayımlandı. Rapora göre, 
İstanbul Havalimanı bu dönemde gün-
lük ortalama 1303 uçuşla Avrupa’nın 
en yoğun havalimanları arasında ilk 
sırada yer aldı. İstanbul Havalimanı’nı 
günlük 1261 uçuşla Amsterdam, 1254 
uçuşla Londra Heathrow, 1215 uçuşla 
Paris Charles de Gaulle, 1186 uçuşla 
Madrid havalimanları takip etti. AA

TÜRK Hava Yolları (THY) Genel 
Müdürü Bilal Ekşi, bu yıl 6 yeni 
destinasyona uçuş başlatacakla-
rını duyurdu. Ekşi, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, bu 
yıl yeni başlatılacak uçuş nokta-
larını açıklayarak, şunları kaydet-
ti: “2026’da da yeni noktalarını uçuş 
ağımıza ekliyoruz. Ermenistan-Eri-
van, Romanya-Temeşvar, Liberya-
Monrovia, Gine Bissau-Bissau, Çin-
Urumçi, Çin-Çengdu. Dünyanın en 
çok ülkesine uçan hava yolu ünvanı-
mızı daha da güçlendiriyoruz.” AA

TÜRKİYE Satranç Federasyonu (TSF) 
Başkanı Fethi Apaydın, Erzurum’da 
satranç tutkunlarının bir araya gel-
diği kahvehaneyi ziyaret etti. Sosyal 
medyada büyük ilgi gören Yakutiye 
ilçesi Rabiana Mahallesi’nde 50 yaş 
üstü kişilerin satranç oynadığı kahve-
hanedekilerle hatıra fotoğrafı çektirip 
sohbet eden Apaydın, yaşlı bir kişiy-
le de satranç oynadı. Apaydın, “Bu 
kahvehanede doğuştan satranç kabi-
liyeti var, bu potansiyeli yükseltmek 
istiyoruz. Burada bir turnuva yapıl-
sın istiyoruz. Buraya küçük bir sat-
ranç kütüphanesi yapacağız, teori 
gelişsin diye teorik kitaplardan gön-
dereceğiz” diye konuştu. AA

UZAY KONGRESİNE UZAY KONGRESİNE 
108 ÜLKE KATILIYOR108 ÜLKE KATILIYOR

1303 uçuşla Avrupa’nın1303 uçuşla Avrupa’nın
en yoğun havalimanı  en yoğun havalimanı  

THY’den 6 yeni THY’den 6 yeni 
destinasyona uçuşdestinasyona uçuş

Ganos’taki fotokapanGanos’taki fotokapan
karacaları görüntüledikaracaları görüntüledi

Erzurum’daki satranç Erzurum’daki satranç 
kahvesine turnuva müjdesikahvesine turnuva müjdesi

TEKİRDAĞ’DA ormana yer-
leştirilen fotokapanla 3 karaca 
görüntülendi. Hayvanseverler 
tarafından yaban hayatını göz-
lemlemek amacıyla Marmara 
Denizi’nin kuzey kıyıları boyun-
ca uzanan Ganos Dağları’na yer-

leştirilen fotokapan, karacaları 
görüntüledi. Fotokapana yansı-
yan görüntülerde, 3 karacanın 
orman içinde dolaştığı anlar yer 
aldı. Görüntüler hayvanseverler 
tarafından sosyal medya üzerin-
den paylaşıldı. AA

Antalya’da Uluslararası Uzay Kongresi için 108 ülkeden 8 bin 320 
bilimsel çalışma başvurusu yapıldı. Türkiye 1810 başvuruyla da 
bugüne kadar tek bir ülkeden gelen en yüksek katılım sayısına ulaştı

MECLİS BAŞKANI MUHABİRLERE İFTAR VERDİMECLİS BAŞKANI MUHABİRLERE İFTAR VERDİ

2 BİN YILLIK PİRAMİT MEZAR 2 BİN YILLIK PİRAMİT MEZAR 
KORUMA ALTINA ALINIYORKORUMA ALTINA ALINIYOR

AMERİKALI yapımcı, rapçi 
ve moda tasarımcısı Kanye 
West’in 30 Mayıs 2026’da 
İstanbul Atatürk Olimpi-
yat Stadyumu’nda gerçek-
leşecek dev konserinin 
biletleri satışa çıkar çık-
maz daha önce yaşanma-
mış büyük bir ilgi gördü. 
Konser biletleri adeta kapa-
nın elinde kaldı. Tam 7 saat 
içinde 35 bin konser bile-
ti satıldı. Bu rakam Türki-
ye’de en hızlı bilet satan 
yabancı sanatçı olarak 
kayıtlara geçti. Daha önce 
benzer bir satış hızına en 
çok yaklaşan isim ise bir 
günde yaklaşık 25 bin bilet 
satışıyla Madonna olmuştu. 
Kanye West’in Türkiye’de-
ki ilk konseri olma özelliği 
taşıyan dev organizasyonun 
2026 yılının Türkiye’de-
ki en büyük uluslararası 
müzik etkinliği olması bek-
leniyor. HABER MERKEZİ

AMERİKALI yapımcı, rapçi 

KANYE WESTKANYE WEST
MADONNA’NINMADONNA’NIN
REKORUNU KIRDI!REKORUNU KIRDI!

RAMAZAN ayıyla birlikte 
başlayan iftar verme gelene-
ği kamu ve özel kuruluşlar-
da adeta bir fırına gibi esi-
yor. Ankara’da önceki akşam 
TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş parlamento muhabir-
lerine bir iftar yemeği verdi. 

Meclis tören salonunda ger-
çekleşen etkinlikte konu-
şan Kurtulmuş, TBMM çatısı 
altında uzun yıllar teşriki-
mesai yaptıkları gazetecilerle 
bir araya gelmekten duydu-
ğu memnuniyeti “Demokra-
sinin merkezi olan bu güzel 

mekanda, Türkiye siyase-
tiyle, ülke gündemiyle ilgi-
li gelişmeleri yakinen takip 
edip bunu da halkımızla pay-
laştığınız çabalarınızdaki 
emekleriniz için her birini-
ze ayrı ayrı teşekkür ederim.” 
sözleriyle dile getirdi. AA
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